

EL LIBERAL hace veinticinco años Ojeada retrospectiva

24 NOVIEMBRE 1907

Dedicábamos el artículo de fondo a la situación de Portugal, comentando las noticias recibidas de Lisboa, que revestían bastante gravedad. Un telegrama fechado en Madrid, que publicábamos, acogía el rumor de haberse sublevado la escuadra portuguesa. Como la censura es severísima, añadía el telegrama, no se ha podido confirmar la noticia. Continúan en huelga los estudiantes de la Universidad de Barcelona. Una Comisión había visitado al catedrático señor Aranzadi, para pedirle que dimitiese, pues en caso contrario, continuaría la huelga. Llegó a Madrid el célebre compositor Saint Saëns, que iba a dirigir los ensayos de su ópera «Enrique VIII», próxima a estrenarse en el teatro Real. Nuestro fraternal colega «El Liberal» de Madrid, en un artículo titulado «Contrastes», señalaba la fastuosidad con que se había celebrado el matrimonio del infante don Carlos, sobrino de los destronados reyes

de Nápoles, con la humilde recepción dispensada en Barcelona al duque de los Abruzzos, y añadía que más mereceda éste de España que aquél, que hasta pretendía una pensión. En Madrid, disgustados los estudiantes por un artículo que había publicado «El Universo», apedrearon el edificio donde estaba la Redacción, rompiendo muchos cristales. Con motivo del éxito alcanzado en Barcelona por la obra de los hermanos Alvarez Quintero, «La patria chica», decía «El Progreso», órgano del señor Lerroux, que el pueblo republicano había ahogado a la reacción catalana. En Tolón, durante las maniobras navales, chocaron dos submarinos, sufriendo ambos averías de importancia. Según despachos recibidos de San Petersburgo, un terremoto había destruido en Karatay todos los edificios de la población, quedando 3.000 personas sepultadas entre los escombros. Solamente lograron salvarse un centenar.

Conferencia político-cultural de don Rafael Romero Murube

Anoche, miércoles 23, tuvo lugar en el Casino Radical del segundo distrito la anunciada conferencia del culto abogado don Rafael Romero Murube. El tema escogido versó sobre «Puntos cardinales del partido radical». El salón del casino, desde mucho antes de empezar, se encontraba totalmente ocupado por los correligionarios del distrito y por muchos simpatizantes, que acudieron por lo interesante del tema y por el ascendiente que el orador tiene, como persona culta, entre sus amigos y correligionarios. La presidencia fue ocupada por los señores Torres Caravaca, Villalobos, Arana, el presidente del centro y el conferenciante. Hizo la presentación del mismo el señor Torres Caravaca. El orador empezó exponiendo el concepto filosófico y político de «República». Dividió todas las formas de Gobierno republicanas en dos grandes grupos: Repúblicas de clase y Repúblicas democráticas, se-

ñalando que la soberanía se vincule en una clase de las que integran la sociedad ó permanezca íntegra en la misma. Entre las primeras, analizó de forma amena la aristocracia, confirmando con el ejemplo de Venecia y la formación del Gran Consejo. La teocrática, confirmando con las Repúblicas orientales, y la actualísima de los Soviets de Rusia. Exponió a continuación el concepto del liberalismo, su fin y los medios de que se vale para lograrlo. Rebate las doctrinas comunistas, sindicalistas y socialistas, como contrarias al régimen de libertad, probando después de modo magistral la existencia de la misma por el argumento de la persuasión. Prueba cómo los radicales son eminentemente liberales por su constitución y reglamentos. En tercer lugar desenvuelve el concepto de la democracia, y la divide en política y económica. Entre la política, presenta el tipo presidencial de los Estados Unidos, el directorial de Suiza y el parlamentario, señalando de forma maestra los puntos de conveniencia y discrepancia entre ellas. La democracia económica la divide en socialista y liberal democrática, impugnando fuertemente la socialista, analizando las atemperaciones jurídicas y morales que la liberal impone al derecho de propiedad. Por último, expone el concepto de «ciudadanía», desenvolviendo de modo admirable su esencia y contenido. El orador fué numerosas veces interrumpido por las ovaciones, que se le tributaron no sólo por la doctrina, sino también por la novedad en la exposición y forma tan amena de la misma.

Letras de luto

En las primeras horas de anoche dejó de existir en nuestra ciudad, víctima de rápida y cruel dolencia, que en breve tiempo minó su existencia, la joven y bella señorita, muy apreciada entre la buena sociedad sevillana, Mercedes Durán Lázaro. Sus excepcionales dotes de simpatía, belleza y virtud, habían sabido conquistar los generales aprecio y verdaderas amistades entre las capas sociales más elevadas. La muerte de tan angelical joven ha causado profundo pesar. Esta tarde, a las tres, tuvo lugar el transporte y sepelio del cadáver al Cementerio de San Fernando, en donde recibió cristiana sepultura, constituyendo dicho acto una sentida manifestación de duelo. Mañana, a las diez de la misma, en la iglesia de San Nicolás de Bari, se celebrará solemne funeral en sufragio por el eterno descanso de su alma. A sus desconsolados padres, abuela, hermana y demás familiares, enviamos desde estas columnas nuestro más sincero y sentido pésame, por pérdida tan irreparable, asociándonos muy de veras al dolor inmenso que en estos momentos les aflige.

ACTUALIDAD DEPORTIVA

BORRÓN Y...

Va a comenzar el torneo de Liga.—El Sevilla irente al Spórting.

Para qué hacer comentarios a la última derrota del Sevilla. Con un equipo desmantelado, como el que se vio forzado a llevar a Madrid, no cabía esperar grandes cosas; pero al menos una victoria, siquiera fuese mínima, un empate por los pelos, algo que no fuera dejar se derrotar por el Nacional, era necesario, no ya por el interés material en cuanto a la clasificación de torneo, sino por el prestigio del Club. Las cosas no sucedieron como todos esperábamos y el Sevilla tendrá que eliminarse con el campeón del grupo B, cuyos partidos no se celebrarán hasta comienzos del próximo año. Pasamos ya el mal rato, sufrimos la desilusión, y ahora, como siempre, aguardamos con esperanza el torneo de Liga que comienza, pensando en la posibilidad del desquite. Corramos el clásico y piadoso tupido velo sobre las últimas actuaciones del Sevilla y dispongámonos a juzgarle con la benevolencia que por la indiscutible desgracia que viene padeciendo se hace acreedor. El problema parece que es de moral en el equipo, principalmente. Esa crisis de entusiasmo, agrava cada vez más la fuerza de constantes y sucesivos tropiezos, hay que solucionarla. ¿Cómo? He aquí la gran dificultad. Una parte de esta labor es de carácter interno, y nosotros los llamados a entrar en ella; pero otra principalísima corresponde a la afición. Hay que censurar con toda dureza, cuando estas censuras no puedan envolver de momento un perjuicio para el ánimo de los jugadores y, consiguientemente, para el equipo. Por lo demás, creemos que una bien entendida benevolencia en el público, no desanimando a los muchachos, sino más bien prestándoles un poco de calor, podría solucionar la crisis, que de otro modo determinaría males mayores. Y hay que pensar que aún se está a tiempo. El interesante torneo de la Liga va a comenzar y es necesario que el Sevilla se apreste a ganar el terreno perdido. Para ello hay que comenzar luchando con fe desde un principio, porque si la parte de negligencia que pudiese haber en los jugadores se acentuase, ya sería cosa de hacer una liquidación total, sin ninguna clase de contemplaciones. Hay que vencer el domingo frente al Spórting, que es uno de los rivales más peligrosos que ha de tener el Sevilla en el segundo grupo de la Liga, poniendo cada jugador toda su afición y buenos deseos al servicio del conjunto. Ignoramos lo que el Sevilla haya decidido con respecto a los jugadores que tiene castigados y, por consiguiente, la formación que ha de tener el equipo, aunque suponiendo que no será la misma del pasado domingo en Madrid. Ya la reaparición de Braeco, el magnífico elemento que tanto se echa de menos por su constancia en el rendimiento, sería una base firme para la formación del ataque. Por hasta ahora nada puede afirmarse con respecto a su posible alineación para el domingo. El trío defensivo y línea media estarán integrados, posiblemente sin variaciones, por Eizaquiere, Iglesias, Deva, y Silveira, Abad y Fede, respectivamente. Si estos elementos salen dispuestos a jugar en «serie», sólo será necesario que en la delantera figuren un par de titulares para obtener un resultado satisfactorio. El Spórting desplazará a Sevilla su primer equipo, integrado por Sión, Quirós, Pena, Luisín, Tronchu, Antonio; Angelin, Manfredo, Herrera I, Herrera II y Nani. Según nuestras noticias, el Spórting viene confiado en el triunfo, y así lo espera la afición asturiana, que juzga al equipo del Sevilla por sus actuaciones en el mancomunado. A demostrar que aún queda un poco de amor propio, deben tender todos los esfuerzos de los sevillistas el domingo. El Betis en la Liga.—El primer «custo» en el grupo preferente : : : : : Hasta ahora han quedado clasificadas para el campeonato de España : : : : : Asturias: Oviedo, Spórting de Gijón y Club Gijón. Castilla-Sur: Madrid, Betis, Atlético y Valladolid. Cantabria: Racing de Santander y Torrelavega. Galicia: Deportivo Coruña, Racing de Ferrol y Celta. Guipúzcoa-Aragón-Navarra: Donostia, Logroño, Osasuna y Unión de Irún. Murcia: Hércules y Murcia. Valencia: Valencia, Castellón y Levante. Vizcaya: Atlético de Bilbao, Arenas y Baracaldo. En la mancomunada Castilla-Sur queda por dilucidar el quinto puesto entre el Sevilla y el vencedor del grupo B, y en Guipúzcoa entre el Zaragoza y el campeón de la inferior categoría. En Cataluña se aplazó la última jornada, siendo seguros participantes el Barcelona y el Español. Faltan por designar un Club de las regiones de Baleares, Canarias y Extremadura.

NOTICIAS Vida societaria

De Quintas. Para un asunto de su interés se ruega la presentación en el Negocio de Quintas de los familiares del legionario fallecido Telesforo Crespo García, de los cuales se ignora el domicilio. SENORA: Las Fajas MADAME X aseguran la esbeltez de su silueta y le permitirán vestir las más atrevidas creaciones de su modisto. Méndez Núñez, 4.—Sevilla. Partido republicano radical de Alcalá de Guadaíra. El sábado 23, a las diez de la noche, celebrará asamblea extraordinaria el Comité del partido republicano radical en su domicilio social, Libertad número 15. Se ruega puntual asistencia por tratarse de asunto de mucho interés. El secretario, Julián Angel Troncoso. Enfermos de los ojos. Dr. Morán. Después de una difícil operación quirúrgica ha dado a luz una niña la distinguida señora doña Ana Guajardo Fajardo, esposa de nuestro estimado amigo el señor Coronel Torres. SABANAS DE CAUCHOLINA son el mejor impermeable que puede usar para la cama de su bebé.—LA CAUCHO, Francos, 21, y Amor de Dios, 40. Para la pobre Rosario Belava que con sus cinco hijos se encuentra en la alcantarilla del ferrocarril, una señora nos envía un bulo con santas.

ESCRITOS VARIOS Nos ha visitado el obrero Manuel Miranda de Rivera y Urbaneja, manifestándonos que trabajaba en «La Bética», de donde fué despedido y vuelto a llamar no siendo admitido esta segunda vez a pesar de haber sido solicitado. Protesta de lo ocurrido y pide que se aclare el hecho, que ha sucedido igualmente a otros compañeros. CONVOCATORIAS Sindicato general de dependientes de comercio.—El jueves 24, a las nueve y media de la noche, y en el salón de actos de la Sociedad Económica, Asamblea general extraordinaria. Orden del día: Lectura del acta anterior. Informe de la Comisión pro parados. Plan a seguir. El Comité local del partido comunista invita a sus afiliados a la conferencia que mañana 25, a las nueve y media de la noche, dará el camarada Víctor Sotillo en la Sociedad Económica de Amigos del País. El Comité local de Sevilla del Socorro Rojo Internacional ha dirigido un escrito a los grupos y militantes, a las organizaciones de clase de los trabajadores y a los trabajadores todos de Sevilla, excitándoles a que activen el reclutamiento de nuevos adheridos e intensifiquen la recaudación de cantidades, al objeto de poder atender al auxilio de las víctimas—detenidos y lesionados—de las luchas sociales.

Sobre el incidente ferroviario en la estación de M. Z. A.

El Comité de Empresa ferroviaria de M. Z. A. se dirige a todos los funcionarios y a la clase obrera en general, para salir al paso de la aclaración hecha ayer, según la cual se pretendía negar que fuese el jefe de la estación, don Manuel Rodríguez, quien dió la orden de detención de un mozo por fijar un pasquín. «Nosotros» dice, que presentamos como dicha orden fué dada por este jefe, y presentamos como el agente de Policía, en propia presencia del jefe, acusó a éste de ser quien dió dicha orden, ratificamos la primera información dada por EL LIBERAL, pues en ella se reflejaba la verdad de los hechos.»

Cámara de Comercio de Sevilla FERIA DE LYON

La Dirección general de Comercio y Política Arancelaria participa a esta Cámara haber sido acordada la participación oficial de España en la próxima Feria de Lyon, que se ha de celebrar durante los días 9 al 13 del mes de Marzo del año venidero. Al mismo tiempo invita a los comerciantes e industriales sevillanos a acudir a aquel Certamen a fin de que la economía española tenga la debida representación. Por considerarlo de gran interés para los comerciantes e industriales, rogamos a los señores que hayan remitido mercancías a Bulgaria y tengan aún pendiente de cobro sus importes, tengan la bondad de ponerlo urgentemente en conocimiento de esta Cámara.

Arboles frutales. — Mallón, 21.

Por los libros «Japon et Mandchourie»

Acabamos de recibir el folleto escrito en francés «Japon et Mandchourie», del que es autor M. Georges Bonneau, doctor en Letras, profesor de la Universidad imperial de Kyoto y director del Instituto francés de esta última ciudad japonesa. La Sociedad para la Defensa de los Derechos Japoneses en Manchuria, por conducto de M. Georges Bonneau, ha querido, por medio de esta obra, llevar al pueblo de Francia los «hechos-fuerza» que han determinado la actitud del Japón en el conflicto manchuriano y que su conducta no ha sido impulsada por otro motivo que el de defender el Derecho y el Orden, devolviendo en aquellas regiones de la extrema Asia el mal por bien.

PLATA MENESES

Jabón Menezes, patentado, una peseta pastilla. Venta, droguerías y Sierpes, 8. Solicitan madrina de paz los soldados del batallón de Ingenieros de Tetián, Carlos Cambell, Rodolfo Margelit, Enrique Guerrero y Francisco Hidalgo. Compañía de los Telégrafos en la campaña.—Ceuta. Ingresos efectuados en la Caja municipal el día 23: Arbitrios ordinarios, 8.330'05 pesetas. Arbitrios indirectos: carnes, pesetas 8.679'83; vinos, 5.187'50; gasolina, 54'40. Arbitrios extraordinarios (leyes de 1914), 5.018'97 pesetas. Total, 27.264'75 pesetas. Se encuentra restablecido de la operación quirúrgica que le ha sido practicada el niño Florencio Jiménez Fernández, hijo de nuestro estimado amigo el vicepresidente de la Unión Gremial, don Antonio Jiménez Pérez.

LA LOTERIA

El ex diestro Parrao agraciado con un décimo del «gorco» El número 2.322, agraciado con el «gorco» en el último sorteo, se ha vendido en la Administración de la calle Sagasta. Un décimo lo adquirió en la calle el ex diestro Joaquín Hernández Parrao, a quien le han correspondido tres mil duros, ¡Enhorabuena, Joaquín! Medio billete lo ha vendido la vendedora granadina María la Malagueña, a varios señores que pararon en un café de la calle Tetián y cuyos individuos quieren guardar el incognito. Por lo pronto a María le han hecho los agraciados un regalo. Desconocemos los nombres de los demás agraciados.

LA LOTERIA

El ex diestro Parrao agraciado con un décimo del «gorco» El número 2.322, agraciado con el «gorco» en el último sorteo, se ha vendido en la Administración de la calle Sagasta. Un décimo lo adquirió en la calle el ex diestro Joaquín Hernández Parrao, a quien le han correspondido tres mil duros, ¡Enhorabuena, Joaquín! Medio billete lo ha vendido la vendedora granadina María la Malagueña, a varios señores que pararon en un café de la calle Tetián y cuyos individuos quieren guardar el incognito. Por lo pronto a María le han hecho los agraciados un regalo. Desconocemos los nombres de los demás agraciados.

LA LOTERIA

El ex diestro Parrao agraciado con un décimo del «gorco» El número 2.322, agraciado con el «gorco» en el último sorteo, se ha vendido en la Administración de la calle Sagasta. Un décimo lo adquirió en la calle el ex diestro Joaquín Hernández Parrao, a quien le han correspondido tres mil duros, ¡Enhorabuena, Joaquín! Medio billete lo ha vendido la vendedora granadina María la Malagueña, a varios señores que pararon en un café de la calle Tetián y cuyos individuos quieren guardar el incognito. Por lo pronto a María le han hecho los agraciados un regalo. Desconocemos los nombres de los demás agraciados.

La subasta de Heliópolis

El día 9 del próximo mes de Diciembre se sacará a subasta por el Estado la barriada de Heliópolis. El tipo para la subasta es de veintidós millones de pesetas. Como se supone que no habrá licitadores, se anunciará una segunda subasta, bajando el tipo, y si nadie se presenta, la barriada pasará a poder del Estado definitivamente.

Espectáculos

SALON IMPERIAL Hoy viernes, único día AMARGO IDILIO por Charles Farrell. TEATRO ROJO Hoy viernes, único día INTRIGAS PERIODISTICAS por James Dunn.

Teatro Lloréns

Hoy viernes, desde las seis EL DANUBIO AZUL por Brigitte Helm. El mayor éxito musical conseguido en película sonora.

Funciones para el viernes 25

COLISEO ESPAÑA. EMPRESA S. A. G. E. Teléfono 25.375.—A las 6 1/2, 8 1/2 y 10'45, «Farrán de los Monos». Butacas de patio, 2 pesetas. Gran éxito. PATHE CINEMA.—«Mickey naufrago», dibujos. «Manchuria». A las 6 de la tarde. ESPERANZA. Butaca, 0'50.—Desde 6 1/2, «Drácula». En español. TRIANA CINEMA.—Desde las 6 y 1/2: 1.º «En la fría Suiza», dibujo animado. 2.º «Corazones ardientes», comedia musical. CINE JAUREQUI. Sonoro.—Programa doble. Grandioso éxito. La intriga obra de Gastón Leroux, en una sola noche. Tres horas de espectáculo, intriga e interés. 1.º «El misterio del cuarto amarillo», por Huette Ex-Dufflos, Roland Tontain. Nota.—Despacho de entradas desde las 10 de la mañana. CINE FLORIDA. Teléfono 23.766. Desde las 6 y 1/2, «Cuándo te suicidas», por Imperio Argentina, hablada y cantada en español. CINE SANTA LUCIA. Santa Lucía, 10.—«Rio Rita», en español. Por Babé Daniels. En tecnicolor. CINE AVENIDA. Teléfono 21.543. Marqués de Paradas, 11.—«Papá pierns largas», por Imperio Argentina, hablada y cantada en español. ZAPICO.—Cuadro flamenco. A las diez de la noche, baile en la pista.

LEA USTED MAÑANA «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

El mercado de Heliópolis

Esta es la «comidilla» de la simpática barriada. Pero mientras no lo ponen en condiciones de funcionar pueden ir a comer sus vecinos al famoso Restaurant «El Ocho», de la Plaza del Pozo Santo.

URODONAL antiartrítico se expone en frascos de triple calidad para una cura completa

Este número de El Liberal consta de OCHO paginas

Ricos Surtidos ARTIACH Conjunto de pastas finisimas, de galletas de gran calidad, para todos los gustos. Potente alimento. Surtido NEBI Espléndida variedad de golosinas alimenticias. De 21 clases y los más ricos sabores. Surtido NAO Orro surtido bueno y económico. De 14 clases, fabricadas también con substancias muy frescas, nutritivas y apetitosas.

Joyería Dalmás Campana, 7 ¿Le interesa conocer el mayor surtido de RELOJES de Sevilla, con los mejores PRECIOS? VISITE ESTA CASA

El plan constructivo francés

El hecho de haber sido dado a la publicidad el Plan Constructivo francés para la organización de la paz, invita a hacer algunos comentarios. Comentarios que necesariamente tienen que ser tristes, porque sólo en tristes cosas hacen pensar todos los planes constructivos, que como aguas milagrosas, surgen en el turbio horizonte de nuestra fatigada Europa.

Asegurar que la Sociedad de las Naciones carece en absoluto de autoridad para cumplir su cometido, es algo ya olvidado de puro sabido. El organismo de Ginebra no responde, ni mucho menos, al ideal que debería presidir su actuación; y no responde porque en el estado moral de la Europa de la post guerra, 6—con más precisión—desde que el primer soldado alemán pisó tierra belga en el triste verano del 14, los compromisos de honor han perdido un ciento por ciento de su valor, y hoy, una autoridad que pretenda basarse en ellos, es una autoridad condenada fatalmente a la ineficacia.

Pero, como dice Ludwig Bauer en su prodigioso libro «La guerra est pour demain»: es útil decir al mundo, que lo ha olvidado, y a Alemania, que, por decirlo así, no lo ha sabido nunca, que a pesar de todo, esa S. D. N., con su estado civil engañoso; esa S. D. N., impetuosa, basada en la mentira, ha ido una vez por el buen camino y ha intentado realizar un progreso tal, que jamás la Humanidad hubiese realizado de una manera tan decisiva. Se refiere Bauer al Protocolo de Ginebra de 1924.

En este Pacto, inspirado por Herriot, que entonces gobernaba, se echaban las bases a una verdadera organización de la Paz, 6 lo que es lo mismo, se dejaban perfectamente asentados estos dos principios necesarios a aquella: investigación del agresor y castigo correspondiente. A más de esto, se establecía un Código de la Paz, en el cual todas las diversas circunstancias a que pueden dar lugar las transgresiones de los provocadores de guerra, tenían su apropiada sanción. Era, en suma, un paso decidido en el orden de la Paz...

ficaría, tanto para el señor Herriot como para los demás gobernantes, contraer la responsabilidad aterradora de una futura guerra.

ALGUNAS CONCLUSIONES PRACTICAS

Primero.—Es preciso crear la imposibilidad moral de la guerra.
Segundo.—La creación de esa imposibilidad es una mera cuestión de educación de masas.
Tercero.—Es imposible educar a las masas sin el poderoso auxilio de la publicidad científica.
Cuarto.—La Sociedad de las Naciones fracasó porque no llegó a constituirse en «Oficina Gigante de Educación de las Masas», y quizá precisamente porque algunos gobernantes no se lo permitieron.
Quinto.—Dentro de la gran desorientación existente, los planes gubernamentales corren el riesgo de no ser oídos. Por el contrario, una organización independiente tiene todas las probabilidades de éxito.

Señor Herriot: Si quiere usted construir su plan y llegar a alguna parte con él, construya con nosotros la «Oficina Mundial de Educación de las Masas por la Publicidad Científica».

Angel Ramajo Escalera.
Secretario del Comité Pro Sevilla.
Ciudad de la Contraguerra.

Impermeables especiales para militares cobradores y ordenanzas

CASA SIRIO

Campana, 5

DESDE LA RINCONADA

La inundación de la barriada de San José

En representación de los vecinos de dicha barriada escribe Juan Comán Villa pidiendo a las autoridades competentes—que en este caso corresponde al Ayuntamiento de La Rinconada—preste atención al problema del desagüe de la barriada, que por el emplazamiento de la misma ha debido ser abordado con el máximo interés y actividad desde su principio.

Las consecuencias de no haberlo hecho así ha comenzado a sufrirlas el pueblo, por la acumulación de las aguas procedentes de distintos canales y corrientes que dan acceso al arroyo divisor del poblado, cuya incapacidad ha sido causa de los deplorables efectos producidos por la última inundación, que ha ocasionado daños materiales de consideración y trastornos y perjuicios familiares incontables.

Pide se actúe con la mayor actividad en el asunto, con objeto de evitar en lo futuro nuevos daños y desgracias. También tiene elogios para la labor humanitaria realizada por el cabo comandante del puesto de la Guardia civil, que en unión de un guardia prestó en la noche del sábado y madrugada del domingo auxilio a muchas familias que se encontraban en peligro no habérselas anegado sus viviendas.

Se lamentan los vecinos de la calle Avenida de la República y carretera general de Madrid a Cádiz don Francisco Beltrán, don José Lora, don Juan Antonio García, don Francisco Olmo, don Antonio Gómez, don Juan Siria, don Manuel García, don Antonio Lucena y viuda de López, para que tomen medidas las autoridades, si ellas tienen el derecho, y si no lo tienen se lo hagan saber al Circuito Nacional de Firmas Especiales, que el alcañtarillado que existe en dicha calle tiene muy poca entrada de aguas, pues cuando viene un temporal se ven arriadas las casas de dichos vecinos, teniendo que desalojar sus hogares y temiendo que ocurra una verdadera desgracia.

Rogamos a las muy dignas autoridades se tomen interés en este asunto para que no suceda más lo que viene sucediendo.

Ha quedado solucionada la huelga que tenían plantada los obreros agrícolas, habiéndose reintegrado todos al trabajo.—Corresponsal.

Un ruego al Consejo municipal Firmado por Julio Domínguez Navarro, Salvador Avilés, Andrés Alcañal y Gonzalo Carri hemos recibido un escrito en el cual, en su nombre y en el de numerosos obreros y campesinos municipales, hacen calorosos elogios de la propuesta formulada por el batallador teniente de alcalde señor Jiménez Tirado sobre estabilizar la situación de los aludidos modestos funcionarios, para los cuales pide, además, otros beneficios de los que hoy carecen.

Los firmantes del escrito ruegan al Consejo municipal, compuesto en su mayoría por hombres conocedores de la situación de la clase obrera, que, por humanidad, dicha propuesta sea aprobada.

El público escribe

Una queja

Se lamentan los vecinos de la calle Avenida de la República y carretera general de Madrid a Cádiz don Francisco Beltrán, don José Lora, don Juan Antonio García, don Francisco Olmo, don Antonio Gómez, don Juan Siria, don Manuel García, don Antonio Lucena y viuda de López, para que tomen medidas las autoridades, si ellas tienen el derecho, y si no lo tienen se lo hagan saber al Circuito Nacional de Firmas Especiales, que el alcañtarillado que existe en dicha calle tiene muy poca entrada de aguas, pues cuando viene un temporal se ven arriadas las casas de dichos vecinos, teniendo que desalojar sus hogares y temiendo que ocurra una verdadera desgracia.

Rogamos a las muy dignas autoridades se tomen interés en este asunto para que no suceda más lo que viene sucediendo.

Ha quedado solucionada la huelga que tenían plantada los obreros agrícolas, habiéndose reintegrado todos al trabajo.—Corresponsal.

Un ruego al Consejo municipal Firmado por Julio Domínguez Navarro, Salvador Avilés, Andrés Alcañal y Gonzalo Carri hemos recibido un escrito en el cual, en su nombre y en el de numerosos obreros y campesinos municipales, hacen calorosos elogios de la propuesta formulada por el batallador teniente de alcalde señor Jiménez Tirado sobre estabilizar la situación de los aludidos modestos funcionarios, para los cuales pide, además, otros beneficios de los que hoy carecen.

Los firmantes del escrito ruegan al Consejo municipal, compuesto en su mayoría por hombres conocedores de la situación de la clase obrera, que, por humanidad, dicha propuesta sea aprobada.

ATENEOS

El próximo sábado 26, a las seis y media de la tarde, y en el salón de actores de la Sociedad Económica de Amigos del País, dará una conferencia, invitado por el Ateneo, el fogoso y elocuente diputado por Orense don Basilio Alvarez.

Las sobresalientes cualidades oratorias del conferenciante y lo sugestivo del tema que va a desarrollar, «El odio, factor disolvente», hacen que la conferencia sea esperada con verdadero interés.

En este acto, como todos los organizados por el Ateneo, las personas ajenas a la Sociedad que deseen asistir podrán hacerlo acompañadas de un señor socio de la misma.

Enormes existencias en cuartos de baño, cocinas, tomas de agua. Personal técnico especializado en instalaciones. INDUSTRIAS GUILLEN Resolana, 29.—Sevilla.

Asociación de Caridad

Presidida por el señor Ollero, se ha reunido la Comisión ejecutiva de este instituto benéfico, con asistencia de los señores Serra Pichman, Sangrán y Aguado Barba, habiéndose excusado de asistir al señor Gamero Martín.

Aprobada el acta de la anterior, y terminado el despacho de solicitudes en demanda de socorros, se acordó que la misa de «Requiem» que anualmente se celebra por las almas de los pobres que u fueron acogidos a la Asociación tenga lugar, como es costumbre, en la iglesia parroquial de la Magdalena el próximo día 25, a las diez y media en punto de la mañana, invitándose a dicho acto a los señores conserjes.

Se acordó hacer constar la máxima gratitud a favor del alcalde, señor González y Fernández de la Bandera, por mil kilos de pan con destino a los pobres acogidos a este instituto benéfico y que se dieron las gracias a don Pedro Romero Llorente, delegado de panaderías, por la remisión del expresado donativo.

Se acordó hacer constar la gratitud a favor de doña María Moraga Navarro, vecina de Azuqueca, por la participación de dos pesetas que ha dado a la Asociación en el número 14-132, del sorteo celebrado el 21 de los corrientes.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Subscripción pública

A los nombres que figuran en la suscripción pública abierta por esta Asociación, con el fin de recabar fondos para costear los socorros extraordinarios que se distribuyen a los pobres con motivo de las próximas festividades de Navidad y Año Nuevo y reponer el fondo de reservas de esta institución, hay que agregar los siguientes:

Señora marquesa de Villafraña del Pitaro, 25 pesetas; don Joaquín Sangrán González, 25; don José Aguado Barba, 25; don Adolfo Mayor, 25; el Horno de San Buenaventura, 25; don Jorge Morand, consúl de Francia, 95; don Hermenegildo Gutiérrez de Rueda, 25; Casa de la Montaña, 25; don Amante Lafón Fernández, 25; don Carlos Canal y Migala, 50; don Francisco Villarrán Absurrea, 25; Isacio Contreras (casa comercial), 100; don Isacio Contreras Romero, 25; don Isacio Contreras Rodríguez, 10; y don José Castro Fernández, 5.

(Continuará.)

Las personas que deseen contribuir a los fines expresados pueden hacerlo en las oficinas de la Asociación, pabellón situado en calle Reyes Católicos, de diez a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

También se advierte a aquellas personas que por sus ocupaciones les sea difícil venir a nuestro pabellón, lo avisen por teléfono y se les pasará a su domicilio el recibo de las cantidades que tengan a bien indicar.

EL TONICO BIOLOGICO PARA EL PELO TRILYSIN



CONTRA LA CAIDA DEL PELO y la caspa encuentra Ud. un remedio seguro en el tónico biológico TRILYSIN.

DEPARTAMENTO DE "TRILYSIN", V. NARROZ, 5. - MADRID

Pida Vd. completamente gratis y sin compromiso de ninguna clase, el folleto científico sobre el Trilysin.

Nombre y apellido: _____
Población y calle: _____

En la piel: eczemas, herpes, acné, erupciones.

En las articulaciones: reuma, gota, lumbago, neuralgias, artrismo.

En los vasos sanguíneos: opresiones, embolias, aneurismas, espasmos, arterio-esclerosis.

En las extremidades: varices, flebitis, úlceras, congestiones, parálisis.

Cuando se han ensayado todos los remedios; cuando se han agotado todos los recursos queda aún el

DEPURATIVO RICHELET

El tratamiento de fama mundial; el que nunca fracasa sea cualquiera el origen de la enfermedad y aunque date de muy antiguo su existencia.

El Depurativo Richelet o tratamiento de rectificación sanguínea lleva la salud a todo el organismo porque no se reduce a atenuar el mal, sino que lo ataca y elimina en su propia causa. Si todos esos males provienen de la impureza de la sangre, es lógico que al purificarla desaparecen. Pero aún hay más: El Depurativo Richelet, ayudado por el Jabón Richelet, no deja ni huellas en la piel de los males que se padecieron.

Con sus elementos regeneradores cierra placas, granos y supuraciones; los más persistentes dolores desaparecen; se suprimen los estigmas artríticos; se vuelven a tener las piernas como a los veinte años, y las neuralgias y cefálicas no resisten más de 24 horas a su poder curativo.

Véanse a la derecha pruebas de esas afirmaciones.

Pida Vd. hoy mismo el folleto gratuito al Laboratorio Richelet. - San Bartolomé, 23 y 24. San Sebastián.

Para el próximo Cabildo

Asuntos para dar cuenta al Excelentísimo Ayuntamiento en la sesión ordinaria convocada para el día 24 de Noviembre de 1932, con el siguiente orden del día:

Comunicaciones oficiales.

Dictámenes de Comisiones.—De la Especial para aplicar la ley de 11 de Agosto sobre funcionarios desafectados a la República.

Proponiendo la remuneración de los trabajos efectuados en horas extraordinarias por el personal auxiliar que tuvo a su servicio y la inclusión de su total importe como crédito reconocido en el presupuesto ordinario para 1933.

De la Especial revisora de servicios y plantillas de funcionarios municipales.

Supresión de una de las dos plazas de aparejadores del servicio de aguas.

Conversión en plaza de plantilla de la de jornalero, del auxiliar administrativo del Asilo de San Fernando, y de algunos de los cargos administrativos que integran la secretaría de la Junta Municipal de Sanidad.

Fijar en seis mil pesetas el haber del oficial adscrito a la Junta Municipal del Sector electoral.

De la de Aguas y Alcantarillado: Facturas y pedidos de materiales para los servicios del ramo.

De la de Asistencia Pública y Cementerios: Suministro a los Centros municipales de Asistencia Pública Sanitaria.

Cesión a perpetuidad de un osario.

De la de Policía Urbana y Limpieza Pública: Facturas por servicios prestados por la Compañía Sevillana de Electricidad durante el mes de Octubre anterior.

Sustitución del actual alumbrado de gas por el eléctrico, en las calles Arias Montano, Medina y Rocas.

Pedidos de materiales para el servicio de Limpieza Pública.

De la de Policía de Subsistencias: Elevando a la sanción Capitular el proyecto de nuevo Reglamento para la instalación de industrias de panificación, régimen interior de las mismas y ventas de sus productos.

De la de Obras Públicas: Autorizar la ejecución de obras en la casa número 13 de calle Peral.

Presupuesto para ejecutar reparaciones en el edificio de la Bolsa Municipal del Trabajo.

Cuenta por servicios de carros durante el mes de Octubre anterior.

Desaparición del cerramiento de material y verja de hierro que delimita la parcela existente delante de la iglesia de Omnium Sancto-rum.

Expedientes: Con propuesta del Consejo Local de Primera Enseñanza sobre satisfacer en concepto de gratificación los haberes que disfruta el profesor de Educación Física de las Escuelas Nacionales.

De adquisición de las casas números 11 y 13 de calle Jimos, con propuesta de la Comisión de Asistencia Pública y Cementerios, en el sentido de desistir de aquella, incluyéndose este expediente en el orden del día, a los efectos de consignar en la convocatoria de la próxima sesión la cualidad de poder revocar el acuerdo plenario de 29 de Octubre de 1926, que determinó la adquisición de dichas fincas.

Distribución de fondos para el próximo mes de Diciembre.

Extracto de los acuerdos adoptados por la Corporación durante el mes de Octubre anterior.

Solicitud de la Asociación de funcionarios municipales, relativamente al acuerdo adoptado en la sesión de 19 de los corrientes, nombrando cuatro auxiliares escribientes para las oficinas de arbitrios con carácter interino.

Imposición de tasas y aprobación de la ordenanza correspondiente.

Presupuesto: Proyecto del Municipal ordinario para 1933; apéndices y ordenanzas que lo complementan.

Los boletines de inscripción se hallan en el Alcazar, Ateneo, Acetres número 2 y en los almacenes de música Lente y Damas.

Cuota mínima con derecho a entrada para una señora y un caballero a un concierto mensual, dos pesetas.

Próximo concierto, domingo 27, a las once de la mañana, en el Coliseo Español.

Los boletines de inscripción se hallan en el Alcazar, Ateneo, Acetres número 2 y en los almacenes de música Lente y Damas.

Cuota mínima con derecho a entrada para una señora y un caballero a un concierto mensual, dos pesetas.

Próximo concierto, domingo 27, a las once de la mañana, en el Coliseo Español.

¡ADIOS! DOLORES!

Con los EMPLASTOS ALLCOCK

hay alivio pronto y seguro para los que padecen dolores de espalda y cintura, dolor al pecho, lumbago, cefálica, reumatismo, etc.

Agencia en España: Urich & Ca., S. A., Bruch 49, Barcelona

AIIÍ donde menos defensa tiene el organismo es donde se manifiestan más potentes los efectos de la sangre emponzoñada

Varices y úlceras de tres años desaparecen

Sufria atrocemente durante más de tres años de una pernicioso circulación que me produjo varices y úlceras profundas, siendo inútiles todos los remedios que puse para curarme. Solamente nuestro Depurativo Richelet me ha salvado y me ha hecho la vida posible. Hoy declaro con alegría infinita que cesaron mis dolores y congestiones y que las noches de calma y reposo que disfruto, me permiten atender mi trabajo habitual sin la menor interrupción.

M. GEORGES LAIBE

13, rue Froidefontaine. - Grandvillars (Haut-Rhin) Francia.

Desaparecieron los forúnculos

Uno de mis hijos que tenía a menudo reiteradas invasiones de forunculosis, ha sido librado después de una curación con el Depurativo Richelet; y lo más sorprendente es que no le ha quedado señales, gracias al auxilio del magnífico restaurador de la piel, el Jabón Richelet. Desde entonces, todas las primavera renuevo el tratamiento.

Mme. LOUIS NUGIER

13 impasse Parmentier. Tergnier (Aisne) Francia.

La carrera para el próximo domingo 27 para corredores sin licencia de la Unión Velocipédica Española

Los ciclistas noveles están de enhorabuena con la celebración de esta gran carrera, para la cual se ha hecho el máximo esfuerzo a fin de reunir la mayor cantidad de premios posible. He aquí la lista de ellos:

- 1.º Gran topa «Penalty» y un magnífico reloj de pulsera.
- 2.º Un abrigo ceco y dos pares de calcetines de seda.
- 3.º Una camisa para caballo y dos pares de calcetines de seda.
- 4.º Una magnífica cartera de piel y dos pares de calcetines de seda.
- 5.º Un jersey para corredor y dos entradas para un cine.
- 6.º Unas zapatillas de corredor de José Mesa.
- 7.º Un juego completo de afeitado.
- 8.º Media arroba de vino importado.
- 9.º Un par de sandalias y dos localidades de cine.
10. Una cubierta de carrera.
11. Dos cámaras y dos localidades de cine.
12. Un par de botes y dos entradas de cine.
13. Dos localidades de cine.
14. Dos localidades de cine.

Además, entre los corredores que tomen parte, al hacer la inscripción, se repartirá un número variable para el sorteo de una gallina y un litro de leche.

Las inscripciones pueden hacerse hasta el sábado, a las once de la noche, en el domicilio social de la Agrupación Ciclista Sevillana, Palmas, 15, y cuyos derechos son de 3.50, con devolución de 50 céntimos al entregar el dorsal, y los corredores deberán estar en el punto de salida, puesto de los monos, a las nueve de la mañana, para la firma de la hoja de control.

Dormitorios y Comedores de gran lujo, estilo moderno, con ventilación por ciento de rebaja en sus precios. Muebles «La Campana», plaza Duque, 8, junto Hotel Roma.

Orquesta Sinfónica Sevillana

Concierto para el domingo 27, a las 11 de la mañana, en el Coliseo Español

PROGRAMA

Primera parte

El caserío (intermedio), J. Guridi Labradores, M. Palau, Minuetto (instrumentos de cuerda), L. Maciani.

Las golondrinas (pantomima), Uzandizaga.

Segunda parte

1.º Cuadros levantinos (suite), L. Chavarrri.

a) En la Montaña.

b) Danza de Alayda.

c) Interior.

2.º Orgia, J. Turina.

Tercera parte

1.º Sansón y Dalila (bucanal), Saint-Saëns.

2.º Andante del cuarteto en re, Tschaikowsky.

3.º Rienzi (obertura), Wagner.

Las entradas para este concierto se hallan a la venta desde hoy en la taquilla del Coliseo Español al precio de dos pesetas butaca de patio y entresuelo y una peseta ídem de principal.

Paleos entresuelo, 24 pesetas.

Los señores que deseen ser inscritos en la sección de socios protectores deben hacerlo antes del viernes, pues de otra forma no hay tiempo de pasarles el recibo del mes corriente, que da derecho a entrada al concierto.

Los boletines de inscripción se hallan en el Alcazar, Ateneo, Acetres número 2 y en los almacenes de música Lente y Damas.

Cuota mínima con derecho a entrada para una señora y un caballero a un concierto mensual, dos pesetas.

Próximo concierto, domingo 27, a las once de la mañana, en el Coliseo Español.

El Liberal

LOS NUMEROS DE NUESTROS TELÉFONOS SON:

ADMINISTRACIÓN . 26,367

REDACCIÓN . . . 25,348

EL ISTMO

CAFES LA CORONA

Los mejores 4 11, 12 y 13 pesetas kilo

Córdoba, 4 y 6 - Sevilla

NOTAS REGIONALES

De la conferencia dada en el Ateneo por don Faustino Garrido

ARACENA

Fiesta de los músicos

Organizada por los individuos que componen la banda municipal de música se ha celebrado en esta una fiesta con motivo del día de su patrona Santa Cecilia. Por motivo de la lluvia fue suspendida la diada, que tanto alegró.

En el hotel San Francisco se celebró el banquete de todos los años, resultando muy animado. Al final del mismo leyó el actual director de dicha banda, don Arcadio Real Pérez, unas cuartillas, en las que presentó a las bandas de música como elemento de cultura artística y moral.

Hizo un estudio de la frase vulgarísima «La música amansa a las fieras», por el hecho de que, según las estadísticas, los delitos de sangre son menos donde la profesión musical tiene mayor contingente, é hizo una comparación de las sociedades humanas a la de las abejas, presentándola como una sociedad donde todo es unión, trabajo, disciplina y obediencia, y, por lo tanto, exenta de odio, rencillas, ni envidias.

El maestro Real fué muy aplaudido por su trabajo literario, y acordaron los profesores que componen la banda imprimir su trabajo, para que sea difundido.

Felicitemos al joven maestro, que con su celo y trabajo ha logrado colocar nuestra banda a una elevada altura artística y moral.

CADIZ

Marchó a Algeciras para asuntos particulares el alcalde de esta capital, don Manuel de la Pinta.

En el día de ayer se declararon en huelga los alumnos del sexto curso del Bachillerato, por solidaridad con sus compañeros de Gijón y Almería, haciéndolo por tiempo indefinido y como protesta por la resolución de que siga vigente para provincias la asignatura de Eñica y Rudimentos de Derecho Usual, cuando en Madrid no se exige esa asignatura.

Los escolares colocaron en la fachada del Instituto grandes letreros excitando a sus compañeros a seguir en esa actitud.

Ayer mañana se registró una pequeña huelga en el mueble, con motivo del despido de un obrero.

El gobernador realiza gestiones para solucionar la cuestión, que carece de importancia.

El gobernador interino, hablando con los periodistas, les dijo que en el Puerto de Santa María se había reproducido la huelga de pañeros y que en Arcos fueron al paro los chofers con motivo de una multa impuesta a uno de ellos; pero que pocas horas después quedó solucionado el conflicto.

También dijo que se había comunicado a los alcaldes de Chiclana, Puerto Real y Puerto de Santa María la autorización concedida por el ministerio de la Gobernación para que puedan actuar nuevamente en dichas localidades.

De Madrid regresaron el abogado don Luis Beltrami y el diputado don Cortes don Manuel Muñoz Martínez.—Gómez.

JEREZ

Regresaron de Madrid el alcalde, señor Germán Alsina, y los concejales señores Romero Peloma y Calero Oliva, quienes comisionados por el Municipio han gestionado en la capital de la República diversos asuntos de interés para nuestra ciudad.

Cuando fué recibida la representación de EL LIBERAL por el señor Germán Alsina le dijo que poco cosa podría anticipar sobre el resultado del viaje, ya que estábamos como un deber darle a conocer primeramente a sus compañeros de Concejo.

Sin embargo, los adelantó que regreaban muy bien impresionados; que de los numerosísimos asuntos que llevaban, unos se habían resuelto definitivamente, otros estaban en marcha de favorable solución, y algunos para solicitarlo de otra forma de la superioridad ó en momento más oportuno.

Respecto a la Casa de Correos dijimos que sólo dependía su construcción de que las Cortes aprueben el crédito correspondiente. Otro de los asuntos que llevaban era el solicitar la implantación en nuestro término del cultivo intensivo. A tal efecto, y enviados por el ministerio de Agricultura, han llegado a Jerez los ingenieros señores Mántaras y Vázquez.

Con asistencia de dicho señores y de representantes patronales y de obreros se ha celebrado en el Ayuntamiento una reunión previa para determinar la marcha que se ha de seguir en este asunto.

El jueves, ya estarán hechos los nombramientos para constituir la Comisión informativa de patronos y la Comisión mixta revisora del censo de obreros, y esa misma tarde se celebrará la primera sesión.

Dijimos también el alcalde que en una nueva distribución que va a hacerse de las fuerzas militares se ha anotado en la relación formada a nuestra población para destinar algunas deses primero de Enero a nuestro cuartel de Caballería.

Por último, y a preguntas nuestras sobre los insistentes rumores circulados sobre su posible designación para gobernador civil de la provincia, nos dijo el alcalde que eran completamente inexactos y que por carecer de todo fundamento podíamos desmentirlos categóricamente.

Ha celebrado sesión la Sociedad de obreros vidrieros, tomando el acuerdo de darse de baja de los Jurados mixtos del Trabajo.

También han enviado a la Dirección de esta fábrica de botellas un escrito en el que condensan sus peticiones, y en el caso de no recibir la respuesta favorable al día siguiente, presentarán en la Alcaldía el correspondiente oficio de huelga, a fin de ir a ella dentro del plazo legal que marcan las leyes.

También se han reunido los ferroviarios jerezanos, acordando enviar un delegado a la Asamblea nacional de la clase que se celebrará en Ma-

drid en los primeros días del próximo Diciembre.

Llevará amplias atribuciones para asociarse en nombre de la sección de Jerez a la huelga nacional de ferroviarios si se acuerda plantear ésta por las pertenecientes a las Compañías del Norte y M. Z. A.

También acordó no percibir el mezzquino aumento que recientemente se les ha concedido en sus salarios.

—Han estado en Jerez el arquitecto municipal de Cádiz, don Antonio Sánchez Esteve, y una Comisión de bomberos de la capital, quienes en unión de una representación de bomberos de Jerez se personaron en el domicilio de la viuda de Joaquín Esalava del Valle (q. e. p. d.), bombero jerezano que pereció trágicamente en acto del servicio a consecuencia de un accidente automovilístico.

Hicieron entrega de 1.755'15 pesetas, producto de la suscripción que aquellos abrieron en la capital de la provincia para aliviar la aflicta situación por que atraviesan la viuda é hijos del difunto Joaquín Esalava.

—Por una carta que se ha recibido en Jerez del director general de Industrias sabemos que se ha resuelto favorablemente el pleito que el Ayuntamiento sostenía con la Compañía Sevillana de Electricidad sobre diversos puntos, entre ellos el precio del fluido y el alquiler de contadores.

Dejó de existir monseñor José María Ruiz y Ruiz, tío del secretario accidental del Ayuntamiento y estimado amigo nuestro, don Modesto Marín Ruiz.

También ha entregado su alma a Dios el teniente de Infantería don Juan Luis Calvo del Cerro, hijo político de nuestro apreciado amigo don Manuel Guerrero Rendón.

Desahucen en paz las almas de ambos finados y reciban las respectivas familias dolientes nuestro pésame más sentido.—Pareja.

LA CAMPANA

En la Iglesia parroquial de Santa María la Blanca, ante el altar de San José, contrajeron matrimonio en la tarde del día 20 la bellísima y simpática señorita Trinidad del Cece y Carrión y nuestro querido amigo don Diego Mateo y Mateo.

Bendijo la unión el cura párroco don Juan de Dios Bazán y Melero, siendo padrinos de los contrayentes don Salvador Silva Dana y su distinguida esposa doña Ana Mateo y Mateo, hermana del novio.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados pasaron a casa de los padres de la novia, donde fueron obsequiados con espléndido festín. Omitimos los nombres, que sería una relación interminable.

Felicitemos a los contrayentes, a quienes deseamos eterna luna de miel.

—Descargó sobre la población un formidable temporal de aguas que inundó varias calles. En la de García Hernández, como consecuencia de haberse obstruido una alcantarilla, se formó una extensa laguna y se inundaron varias casas. La cosa no pasó a mayores porque el sereno Ramón Díaz, con el agua hasta la rodilla, quitó la obstrucción de la alcantarilla, quedando la calle desaguada.

El Ayuntamiento debía conceder una recompensa a este servidor del Municipio, que evitó mayores perjuicios al vecindario de dicha calle.

—En el sitio conocido por «El Jarraf», de este término municipal, una fuerte aranga de aire ocasionó grandes destrozos en los olivos, derribando algunos y desgajando las ramas de otros. En algunas pequeñas propiedades el huracán derribó el arbolado en más de una aranzada de extensión.

Los daños causados en dicho término son de bastante importancia.—Corresponsal.

SAN JUAN DE AZNALFARACHE

El Círculo Recreativo de esta localidad, siguiendo la labor instructiva que se propone llevar a efecto, ha organizado un curso de conferencias culturales a cargo de ilustres personalidades.

La primera se celebrará el próximo sábado 26 del corriente y en ella desarrollará el tema «Divagaciones sobre la moral» el catadístico don José Sánchez Romero, la que, por su solo anuncio, ha despertado verdadera expectación, ya que por las referencias que tenemos de tan ilustre profesor y el tema tan sugestivo como interesante, hace que sea esperada con verdadero interés el acto anunciado.

Este tendrá lugar en el local del cine La Marina, a las nueve y media de la noche, siendo la entrada por invitación y, como en la velada que organizó últimamente, reservará cuantas sea posible para que asistan representantes de todas las Sociedades organizadas en esta localidad, y preferentemente las Sociedades obreras establecidas en este pueblo.—Corresponsal.

CARMONA

En la noche del día 20, y en la iglesia prioral de Santa María, recibió las aguas bautismales un hijo de nuestro buen amigo don Francisco Sánchez y de su joven esposa, doña Gracia López, siendo padrinos don Manuel López y Patrocinio López. Al neófito se le impuso el nombre de Pepe.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados trasladáronse al domicilio de los padres, donde fueron obsequiados con un espléndido almuerzo.

Entre la numerosa concurrencia vimos a las simpáticas señoritas Anita Cabezas, María López, Patrocinio y María Carrón, Lola Romero, Consuelo Zapata, Gracia Parra, Anita Sánchez y otras muchas que por sus nombres desconocidos mucho sentimos no poder insertar.

Robo en una confitería

En la noche del día 18 se presentaron tres individuos en la confitería de la viuda de don Manuel López, sita en calle San Pedro, los cuales se apoderaron de cuantí-

simas pudieron, amenazando a la dueña si daba conocimiento del hecho.

Gracias a la oportuna intervención de los guardias nocturnos números 18 y 29 fueron detenidos los autores.

Muerte sentida

Ha dejado de existir en Sevilla, donde residía, nuestro buen amigo Ricardo Fernández.

Entristecidos por tan irreparable pérdida, enviamos a su familia nuestro pésame más sentido.

Notas varias

Se encuentra enfermo de gravedad nuestro entrañable amigo don Rafael Bueno Guarino, practicante del hospital de San Pedro, por cuyo establecimiento hacemos fervientes votos.

—Ha marchado a la capital, después de pasar en ésta una larga temporada, nuestro paisano Juan Luis Gavira.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, procedente de la capital, a don Manuel Dorado Conde. Bien venido sea.

—Ha tomado posesión del cargo de juez de instrucción don Bonifacio Estrada Aznar.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, procedente de Alcalá de Guadaíra, a don Anibal Falcón Lara, oficial de aquel Ayuntamiento y compañero en la Prensa.

—Se encuentra bastante mejorada la hija de nuestro estimado amigo don Antonio González Burraco, concejal de este Ayuntamiento.

Lo celebramos.

—May en breve marchará a «Malpica», a pasar una breve temporada, el concejal de este Ayuntamiento don Domingo Buzón Alvarez.

—Continúa viéndose muy concurrido el Salón Garmont, para admirar las preciosas películas que se vienen proyectando. Nuestra felicitación a la empresa.—P. Montes.

PILAS

Después de haber pasado en ésta una breve temporada al lado de su padre, el probo secretario del Ayuntamiento, ha regresado a Sevilla el distinguido y simpático joven don Juan Cascajo y Estancia.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

UN CONTRABANDO DE ARMAS EN MARRUECOS

París 23.—Comunican de Rabat que se ha descubierto un gran contrabando de armas en la ciudad de Casablanca y en la zona norte de Marruecos. Sobre este asunto se guarda una gran reserva.

En la encuesta abierta por el Tribunal de Casablanca es posible que pueda tomar este asunto una gran amplitud.

LA ENTREVISTA ENTRE LOS PRESIDENTES ROOSEVELT Y HOOVER

Washington 23.—Ayer se ha celebrado la entrevista entre los Presidentes electo y actual de los Estados Unidos, señores Roosevelt y Hoover, respectivamente.

La reunión duró desde las tres y media hasta las seis menos cuarto.

Se facilitó una nota dando cuenta de los asuntos tratados en ella.

Se tiene la impresión de que no se llegó a un acuerdo, ya que el Presidente electo no acepta hacerse cargo de parte de la responsabilidad que pueda alcanzar por actos de Gobierno al actual Presidente antes de tener efecto la toma de posesión oficial de él.

Hoy se reunirá el señor Hoover con los miembros del Senado para darles cuenta del resultado de la entrevista.

COMENTARIOS AGERCA DEL PROYECTO DE UN TUNEL BAJO EL ESTRECHO DE GIBRALTAR

Roma.—«Il Giornale d'Italia» publica un artículo en el que examina el espíritu de las obras del túnel del estrecho de Gibraltar.

Dice que su construcción sería de un gran interés para Francia, porque evitaría el transporte de sus tropas coloniales se hiciera por vía marítima. De hecho, sería la anexión del Continente africano a Europa.

De todas maneras—termina diciendo—, si obstáculos políticos y naturales no se oponen a la construcción del túnel, esta obra podría ser la de mayor interés para el porvenir de Europa.

LOS ACUERDOS FRANCO TURCOS

París.—Han sido publicadas en esta capital las disposiciones de los acuerdos franco-turcos que fueron firmados en Ankara el 27 de Octubre último, relativos a los caminos de hierro de las regiones inmediatas a la frontera turco-siria y a los bienes de los súbditos turcos en Siria y de los sirios en Turquía.

EL CORCHO EN TUNEZ

Túnez.—Ha podido venderse una parte de la cosecha de corcho de los años 1930, 31 y 32 de los bosques de la Regencia, donde se han obtenido 55.362 quintales. Puesto a subasta un lote de 38.085 quintales, se obtuvo un precio promedio de 33'50 francos, lo que representa un síntoma de reanudación de los negocios y que se espera irá mejorando todavía más, a

—Por doña Concepción Arias de Jiménez, y para su hijo don Natalio Jiménez Arias, competente comerciante de tejidos establecido en ésta, ha sido pedida la mano de la gentil y bellísima señorita Angeles Cortés Romero.

La boda ha sido concertada para los primeros días de Diciembre.—Corresponsal.

SOCIEDAD

En Barcelona, donde residía, ha fallecido la madre política de nuestro estimado amigo don Miguel Artémán, al que enviamos nuestro sentido pésame.

Ha dado a luz felizmente un niño, su primogénito, la señora de Carvajal (don José María), nacida Maruja Trelles.

En el expreso de anoche salió para Madrid con objeto de asistir a la Asamblea de peritos agrícolas, nuestro querido amigo don Francisco Muñoz Domínguez.

Ateneo de Sevilla Donativos para el festival de Reyes Magos

Don José Salvador Gallardo, 250 pesetas; don Miguel García Bravo-Ferrer, 100; don Carlos Fernández de Pando, 50; don Faustino Rubio Blanco, 25; don Miguel de Bago Quintanilla, 25; don José Conejo Mir, 25; don Ricardo Parody Cejas, 25; don Daniel Bilbao Martínez, 25; don Antonio Galán Ruiz, 25; don José María Gamero Díaz, 25; don Francisco Collantes de Terán, 25; don Manuel Blasco Garzón, 50; María Victoria Gamero, 5; don José María Aguilar, 10; don Francisco Pinal Martínez, 10; don Julián Velarde y González Nandín, 10; don Tomás Pérez de Calderón, 10; don Antonio Duque Calderón, 8; H. D. M. A. Montes, 5; don Francisco Luis Cañas, 5; don Diego M. Salvador Almeida, 5; don José María González Galván, 8; don Augusto Peyré Srat, 50; don Juan Bertera Gómez, 8.

(Conclusión)

Para articular estos planes de saneamiento no bastarán, ciertamente, los medios habituales, porque la extensión del problema en los tiempos presentes pide remedios más enérgicos antes de que se llegue a situaciones insospechadas, bastando decir que los ingresos de los cinco primeros meses del presente año sólo han alcanzado a seis millones de pesetas, dato no tan grave, sin embargo, como pudiera creerse por la mejora que se observa en los meses posteriores; pero que demuestra la realidad de la contracción económica que se padece.

El plan de saneamiento debe mirar tanto al Ayuntamiento como al interés de la ciudad. Para el primero habrá que tener en cuenta cuatro principales direcciones, que son: reducciones de gastos, nuevos ingresos, nuevos servicios y orientaciones para el futuro. En lo atinente a la ciudad, habrá que buscar cuanto interese a su pacificación política y social, fomento de construcciones, política de abastos, regularidad en los servicios públicos que prestan entidades públicas y particulares, restricciones en la especulación de viviendas y fomento del trabajo mediante la zona industrial franca.

Entrando en el detalle de los epígrafes anteriores, el conferenciante desarrolló el esquema que a continuación transcribimos:

A) Reducciones de gastos.

- 1.º El alumbrado al mismo precio a que obtenga el fluido el cliente de mejor condición: Economía de pesetas 750.000.
- 2.º Reajuste de los créditos pendientes por alumbrado al tipo que resulte de la aplicación de la regla anterior. Reducción de resultados en millón y medio de pesetas en capital ó noventa mil pesetas en intereses.
- 3.º Reivindicación de la red de alumbrado, por hallarse técnica y matemáticamente amortizado en los precios de fluido pagados en veinte años. Peligro por el estado de la actual red. Posibilidad de adquirir el fluido a 10 céntimos el kw. hora en puertas de Sevilla ó de producirlo.
- 4.º Exenciones tributarias transitorias que cabe reclamar: Economía de 200.000 pesetas.
- 5.º Liberación progresiva de las cargas por servicios del Estado y reducciones en las voluntariamente

B) Nuevos ingresos.

- 1.º Parificación de Sevilla con Barcelona en cuanto a la ayuda del Estado a las Exposiciones: Ingreso de 2.500.000 pesetas durante cincuenta anualidades, igual al servicio de intereses y amortización del préstamo con el Banco de Crédito Local de España.
- 2.º Permuta de bienes municipales ocupados por el Estado (Tabla de bienes rentables de éste, sensiblemente equivalentes (Heliópolis. Ingreso de 500.000 pesetas. Rescate de la subvención municipal a las viviendas de Eritaña y pago en inmuebles del Estado: Academia de Medicina, por ejemplo.
- 3.º Transformación del veinte por ciento de urbana en el segundo impuesto de solares que autoriza el Estado, sin limitación productiva de los cinco primeros años: Ingreso de 500.000 pesetas.
- 4.º Aumentos en la contribución territorial debidos a la gestión municipal como oferente del precio rehusado: Ingreso indeterminado.
- 5.º Sobretasa en Corros semejante a Barcelona: 150.000 pesetas.
- 6.º Gravamen al agua potable para atenuar competencias al agua filtrada y facilitar permuta de dotaciones del manantial de Santa Lucía por agua filtrada: Ingreso de 750 mil pesetas.
- 7.º Recargos sobre el proyectado impuesto sobre rentas: Ingreso de 100.000 pesetas.

C) Nuevos servicios.

- 1.º Rescate y reivindicación de los contadores que midan la utilización de servicios públicos prestados por Empresas particulares: Beneficio de 100.000 pesetas por año.
- 2.º Emisión de valores municipales para la constitución de fianzas de los usuarios: de servicios públicos prestados por Empresas particulares y de los arrendatarios del término municipal. Régimen de inversiones productivas y aseguradas de su importe: Beneficio de 150.000 pesetas.
- 3.º Estación forzosa de autobuses y servicios complementarios: Rentabilidad del 20 por 100 del capital empleado: Beneficio anual de 350.000 pesetas.
- 4.º Mercado de entradores: Rentabilidad del 12 por 100 del capital empleado.
- 5.º Expropiaciones de los locales de los mercados de propiedad particular: Rentabilidades del 12 por 100 del capital empleado.
- 6.º Aprovechamiento de despojos y subasta de la concesión.
- 7.º Reversión de todas las instalaciones sobre la vía pública y régimen transitorio.
- 8.º Facultad de sustituir al Estado en la reversión de los teléfonos si se anula la concesión. Participación en todo caso en el 50 por 100 de los aumentos de precio que se autoricen en lo sucesivo.

D) Futuras orientaciones.

- 1.º La expropiación por zonas y las concesiones de ensanche interior y exterior. Presupuesto de ensanche exterior no inferior a seis millones de pesetas por año. Concesiones de ensanche interior que decompulen la aportación municipal. Ejemplos de Sevilla y Madrid. La permuta por vía de indemnización con el mismo recurso contencioso por lesión en más de 1/6 del valor.
- 2.º Derecho a adquirir los terrenos expropiables con arreglo a la ley de Reforma Agraria en las cantidades que por ellos deba satisfacer el Estado.
- 3.º Opción a reclamar los incautados, estimándolos en el precio que resultarían supuesta la aplicación de las bases evaluatorias que contiene la ley de Reforma Agraria.
- 4.º Intervención en la administración y régimen de las Empresas de servicios públicos reversibles y bases para determinar el porcentaje de material anejo a las reversiones parciales.
- 5.º Municipalización del seguro de incendios, régimen de agentes, cobro en acciones de los impuestos municipales, carteras a extinguir.
- 6.º Forma de controlar la Empresa inglesa de aguas; pago en acciones de los impuestos municipales. Anticipación de la reversión.
- 7.º Política patrimonial. Ejemplo de Milán.

DE LA CIUDAD

- 1.º Pacificación política y social.
- 2.º Fomento de la construcción. Subasta forzosa de solares que persistan indefinidos. Idem de los locales declarados insalubres.
- 3.º Monopolios mayoritarios municipalizables.
- 4.º Los de artículos susceptibles de adulteración.
- 5.º Los monopolizados de hecho por su gran capital de establecimiento.
- 6.º Los que mantengan precios excesivos nacidos en libre concurrencia, encarecedora, en artículos en demanda rígida.
- 7.º Exigencia de fianza, mediante ahorro forzoso, en último extremo, a todos cuantos presten servicios calificados de interés público. Régimen de inversiones.
- 8.º Bolsa municipal de arrendamientos forzosos de locales que persistan en desalquilo, pasado el límite que se marque, como medio de impedir la especulación de los propietarios que restringen la oferta de locales. Devengo de derechos.
- 9.º Zona industrial franca para nacionalizar jornales de producción de los artículos que importamos, é incluso los de exportación a otros países. Reversión de instalaciones. Carta municipal de la zona.

Terminó invitando a todos cuantos sientan preocupaciones é inquietudes por este problema para que concurran a mejorarlo y refrendarlo con la mira puesta en el interés y conveniencia de Sevilla y de su Ayuntamiento, que es su legítima representación. Al terminar el conferenciante su disertación fué muy aplaudido y felicitado.

Subasta

La Comisión Gestora de Incautación de las Líneas Aéreas Españolas, ha tomado el acuerdo de sacar a subasta la venta del siguiente material automovilístico: Un coche Hudson, matrícula SE-4.919; un ómnibus Hispano, matrícula M-34.4N; una camioneta Ford, matrícula SE-4.771. Los tres coches constituyen un lote, no admitiéndose ofertas aisladamente, si no en total. La cantidad por que se saca a subasta es la de 3.061.70 pesetas. La subasta se verificará el día 30 de Noviembre á presencia de un interventor del Estado en la Compañía, en el domicilio de ésta, Avenida de la Libertad, 47, a las tres de la tarde. Los coches podrán reconocerse de nueve a once de la mañana, cualquier día laborable.

CANA

LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

Invento Maravilloso
para volver los cabellos blancos a su color primitivo á las quince días de darse una loción diaria. Su acción es delada al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción espesa r á p i damente. Cuidado con las imitaciones.

De venta en todas partes

Representante: Vicente Campins Villatoro. — Santa Clara, 9.

MUNICIPIO

LAS GESTIONES DEL SEÑOR LA BANDERA

Esta mañana el alcalde accidental, señor Sánchez Suárez, recibió noticias de Madrid por las que se enteró de que el alcalde, señor La Bandera, continuaba con toda actividad las gestiones referentes á los asuntos de vital interés para Sevilla, que lo habían llevado a la capital de la República.

El señor La Bandera continuará todavía en Madrid hasta los primeros días de la semana próxima, prosiguiendo la labor comenzada.

REGRESO DEL SEÑOR CARRETERO

Ha regresado de Madrid, después de haber asistido a la Conferencia de la Carne, don Víctor Adolfo Carretero, tomando seguidamente posesión de la Tenencia de Alcaldía y de la Delegación de Mercados que viene desempeñando en este Ayuntamiento.

Agrupación Artística Cinematográfica "La Selección"

Esta Agrupación hace un llamamiento a todos los jóvenes aficionados al arte cinematográfico para anunciarles que tiene la misma proyectada una excursión a un punto de la provincia de Huelva, la cual piensa efectuarla en el próximo mes de Diciembre y á la que asistirán todos sus socios y socios honorarios, más todos aquellos simpatizantes que mediante una prima que cubra gastos quieran acompañarnos, al objeto de que resulte más animada dicha excursión, como también el baile que el domingo siguiente a la misma celebraremos, detalles que con anticipación anunciamos, dando la fecha de celebración de los mismos y pudiendo informarse todos aquellos jóvenes que quieran honrarlos con su grata presencia y que al mismo tiempo quieran pertenecer a esta Agrupación, cosa que veríamos con gran satisfacción, en el número 52 de la calle Sierpes.

Esta Agrupación está pronta á adquirir un amplio local.—Por el Comité organizador, el secretario, F. Holgado Ferrer.

LEA USTED TODOS LOS DIAS

EL LIBERAL

EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Underwood

Sierpes, 98 - Sevilla

GUILLERMO TRÜNGER, S.A.

MANTEQUILLA

P. F. ESBENSEN

preferida, como siempre, por su inmejorable calidad y pureza garantizadas

SENSIBLE BAJA DE PRECIOS

EDICION DE LA MANANA

DE LA DEPRESION ECONOMICA MUNDIAL

La crisis de la construcción en Inglaterra

La Sociedad de arquitectos de Manchester ha celebrado últimamente una sesión, presidida por Mr. J. Hubert Whorthington, para ocuparse, siguiendo la pauta marcada por los arquitectos londinenses, de la grave situación por que atraviesa la industria de la construcción de la Gran Bretaña.

Podemos — dijo — prescindir en cierto modo de teorías estéticas; para estamos obligados a hacer frente a la crisis y emplear todo nuestro poder por medio de la Prensa para que por todos los medios proporcionen trabajo a los parados, y que este trabajo se invierta en juiciosas y discretas obras públicas.

La nueva política económica internacional

La persistencia de la depresión económica está imponiendo nuevos métodos en la política comercial y monetaria, que es imprescindible vigilar y seguir, aun cuando en el fondo se está radicalmente desconforme con sus orientaciones.

mercados mientras restringían la entrada en ellos de nuestros productos, asfixiando la exportación española y originando así un déficit en nuestra balanza comercial que hubiera sido completamente ruinoso para nosotros.

CARTERA DE NOTICIAS

En el expreso de Madrid marcharon anoche la señora Camerlink Lucie, don Emilio Martínez Cañaves Martínez, don Luis Montoto González de la Hoyuela, don Jacobo Bosch y don Emilio García Junco.

TRATAMIENTO ENFERMEDADES por los CIRCUITOS-OSCILANTES CONSULTA Sábado-Domingo Lunes Dr. ACEITUNO Medicina general José Gestoso 18, antes Venera

Hospital Central.—Servicio de Patología Médica, del profesor doctor Cuatrecasas — Mañana, sábado 26, a las once en punto de la mañana, se celebrará sesión científica, presentándose los siguientes tratamientos:

El Comité del partido Social Revolucionario cita a asamblea ordinaria, que ha de celebrarse en el domicilio social, Sierras, 11, el día 26 del corriente, a las nueve de la noche, con el siguiente orden del día:

La Sociedad musical Iberia ha organizado para el domingo 27, a las diez y media de la noche, en su domicilio social, Arroyán, 29, un vino de honor al compositor don Manuel Rodríguez Ruiz, autor del himno "Liberal"

Extranjero

DEL VIAJE DE LEON TROTSKY

París.—Leon Trotsky llegó a esta capital procedente de Lyon, a las 6.35 de la mañana. Salíó de la estación por una puerta accesoria, subiendo inmediatamente a un coche que le esperaba y con las cortinillas tiradas para evitar cualquier manifestación. Seguirá el viaje esta misma mañana, aunque se ignora si marchará a Copenhague por la vía terrestre ó embarcará en Dunquerque.

Trotsky sale para Dunquerque

París.—El señor Trotsky acompañado de su esposa y sus tres secretarios, ha salido a las ocho y cuarto con dirección a Dunquerque, donde se embarcará con dirección a Copenhague.

Termina diciendo que después de su corto viaje regresará a la isla de Frínkipe, donde tiene su residencia y donde ha terminado su libro sobre la historia de la revolución rusa.

Embárcalo en Dunquerque

Dunquerque.—Al mediodía han llegado el señor Trotsky y su séquito. Inmediatamente después de su llegada el señor Trotsky se trasladó al puerto de la "Bernstorff", encerrándose en su cabina.

Antes había entregado a los periodistas unas breves declaraciones, haciendo resaltar el tacto con que habían cumplido su deber las autoridades francesas.

COMO SERIA EL GOBIERNO HITLERIANO

Berlín 24.—En los medios políticos empiezan ya a circular listas de la probable constitución del nuevo Gobierno.

Estas listas muestran que para el cargo de canciller sería designado ó bien Hitler ó von Schleicher. Los demás puestos quedarían repartidos de la siguiente forma:

Viceancillería: Interior, Gregor Strasser. Negocios Extranjeros, barón von Neurath. Finanzas, Schacht. Guerra, von Schleicher.

LA COSECHA DE ACEITE PARA LA CAMPAÑA 1932-33

Roma 24.—Según el Instituto Internacional de Agricultura, la producción de aceite para 1932-33 se valúa en ocho millones de quintales métricos, siendo la producción en España de cuatro millones.

Italia producirá dos millones, y Grecia, 1.100.000.

La producción de Siria, El Líbano, Palestina e islas italianas del mar Egeo se estima que ha disminuido, a pesar de anunciarse una buena cosecha.

HITLER PROPONE A HINDENBURG LA FORMACION DE UN GABINETE PRESIDENCIALISTA AUTORITARIO

Berlín 24.—El presidente de la República, mariscal Hindenburg, ha recibido la respuesta de Hitler en la cual le expresa la imposibilidad de formar un Gabinete parlamentario, y en su vista le propone la formación de un Gabinete presidencialista autoritario, y del cual sería Hitler el canciller.

LA PRORROGA DE LA MORATORIA

Londres.—En los centros políticos se considera casi seguro que los Estados Unidos se nieguen a la prórroga de la moratoria que para el pago de sus deudas ha demandado la Gran Bretaña.

En este caso parece probable que Conferencia de Lausana volviese a reír y que todas las naciones acreedoras a los Estados Unidos hicieran nueva demanda, colectiva esta vez, a Washington.

MOVILIZACION EN BOLIVIA

La Paz.—Han sido movilizadas todas las reservas desde 1923 a 1929, que serán destinadas a proseguir las hostilidades contra el Paraguay en la región del Gran Chaco.

EL PUNTO DE VISTA CHINO EN LO DE MANCHURIA

Ginebra.—El doctor Yen, delegado de China en la Sociedad de Naciones, ha dado a conocer a la Prensa internacional el punto de vista oficial de su Gobierno en el asunto de la información Lytton.

LA CONFERENCIA ECONOMICA MUNDIAL

Londres.—Según el "Sunday Express", se ha desistido de convocar la Conferencia económica mundial anunciada.

El mismo Mr. Macdonald opina que no pudiésemos reunir antes del mes de Abril, sus deliberaciones no serían de ninguna utilidad, por lo cual es posible que dicho proyecto sea en absoluto abandonado.

LOS PRESUPUESTOS DE LA PROXIMA OLIMPIADA

Berlín.—El Comité olímpico alemán ha calculado para los Juegos próximos un presupuesto de cinco millones quinientos mil marcos. También calcula que el promedio diario de espectadores será de unos 60.000 marcos.

JAMES WALKER EN NAPOLES

Nápoles.—A bordo del trasatlántico "Conte Grande" ha llegado a Nápoles el ex alcalde de Nueva York James Walker.

HONORATO DE CASTRO Y SANCHEZ ALBORNOZ EN ITALIA

Roma.—Los señores Honorato de Castro y Sánchez Albornoz, representantes de España en la Conferencia internacional preparatoria del mapa del Imperio romano, han asistido a la sesión inaugural, que se ha celebrado con gran solemnidad.

LOS GRANDES "RAIDS" DE LA AVIACION

Londres.—Se asegura que el aviador Mollison ha telegrafado a su esposa, la aviadora Johnson, que le reunirse en El Cabo, donde él irá a reunirse, y que juntos emprenderán el viaje por la vía aérea, intentando batir el "record" nuevamente de dicha distancia.

LA SALUD DE MAC DONALD

Londres.—El "Daily Herald" dice que el señor Macdonald se encuentra algo enfermo y extremadamente fatigado.

ESTATUTO JURIDICO DE LA GROENLANDIA ORIENTAL

La Haya.—El Tribunal permanente de Justicia internacional ha empezado a examinar las diferencias surgidas entre Dinamarca y Noruega acerca del Estatuto jurídico de la Groenlandia Oriental, donde, como es sabido, hace tiempo fué prohibido el acceso a varios pescadores noruegos.

Casa del Partido Republicano Radical

Ha sido dirigido por la Casa del Partido Radical un telegrama a su presidente, don Diego Martínez Barrio, en el que se le ruega intervenga ó encargue a un diputado de la minoría, haga un ruego al excelentísimo señor ministro de la Gobernación, al objeto de estimularlo para que se solucione lo antes posible el conflicto obrero pendiente entre España de cuatro millones.

Italia producirá dos millones, y Grecia, 1.100.000.

La producción de Siria, El Líbano, Palestina e islas italianas del mar Egeo se estima que ha disminuido, a pesar de anunciarse una buena cosecha.

Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir

Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) a las veintidós horas del día 24:

Las altas presiones llegan ya a Italia, mientras que la borrasca de Noruega se traslada hacia el Nordeste. Los vientos son fuertes del Oeste en el Canal de la Mancha, Oeste de Francia y Suiza, con cielo cubierto.

Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir

Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) a las veintidós horas del día 24:

Las altas presiones llegan ya a Italia, mientras que la borrasca de Noruega se traslada hacia el Nordeste. Los vientos son fuertes del Oeste en el Canal de la Mancha, Oeste de Francia y Suiza, con cielo cubierto.

Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir

Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) a las veintidós horas del día 24:

Las altas presiones llegan ya a Italia, mientras que la borrasca de Noruega se traslada hacia el Nordeste. Los vientos son fuertes del Oeste en el Canal de la Mancha, Oeste de Francia y Suiza, con cielo cubierto.

Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir

Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) a las veintidós horas del día 24:

Las altas presiones llegan ya a Italia, mientras que la borrasca de Noruega se traslada hacia el Nordeste. Los vientos son fuertes del Oeste en el Canal de la Mancha, Oeste de Francia y Suiza, con cielo cubierto.

Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir

Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) a las veintidós horas del día 24:

Las altas presiones llegan ya a Italia, mientras que la borrasca de Noruega se traslada hacia el Nordeste. Los vientos son fuertes del Oeste en el Canal de la Mancha, Oeste de Francia y Suiza, con cielo cubierto.

CRONICA DE SUCESOS

A una señora le arrebatan un bolso

A primera hora, de la noche, y frente a la Casa Correos, le arrebataron el bolso de mano a doña Fúlscia Cid Baraunar, el cual contenía un billete del Banco de España de cincuenta pesetas, documentos y unos impermeables de oro.

La señora, que presentó la correspondiente denuncia en la Comisaría, dijo que el bolso se lo había quitado un joven como de unos veintiséis años de edad.

Se llevan varias maletas

Un grupo de cinco ó seis individuos se llevó del establecimiento de baños y maletas que en la calle Fernán número 66 tiene Ricardo Reina Fuentes varias de éstas de piel de cocodrilo.

El dueño del establecimiento denunció el hecho.

Se cae de un burro y sufre lesiones graves

En Amate se cayó del burro que montaba Manuel Moreno Cabello, de cuarenta y seis años, resultando con una herida contusa a colgado en la región fronto-parietal izquierda, de pronóstico grave, de la que fué curado en la casa de socorro del Prado de San Sebastián.

Filatelia

Ha sido fundada en ésta una bolsa filatélica similar a las de otras poblaciones, lo cual se pone en conocimiento de todos los señores aficionados y les invitamos para que asistan a ella con los ejemplares que posean para intensificar los cambios, compras y ventas, que a hasta ahora no nos ha sido posible efectuar por no estar unidos.

Mirando el ambiente pacífico de esta nuestra acción, al par que los lugares típicos de Sevilla, creemos que ningún otro sitio es mejor que la plaza típica de Santa Marta, situada en la calle Mateos Gago, adonde concurrirnos todos los domingos de diez a una de la mañana.

Filatélicos, asistir todos, pues esto va en beneficio de nuestra acción.

Acción Republicana

Anoche celebró reunión el Centro del segundo distrito de Acción Republicana del Cerro del Águila, siendo nombrada la siguiente Junta directiva:

Presidente, don José Sedeño Jiménez. Vicepresidente, don Juan Cuéllar Lozano. Secretario, don José Galán Sánchez. Tesorero, don Rafael Contreras Vargas. Contador, don Enrique Fuentes García.

Vocales: don Manuel Malloré Monteros, don Antonio Conde Parrales, don Juan Rosa Esteban y don Francisco Corrales de la Vega. La Comisión organizadora ha visto realizado con gran éxito el proyecto de establecer en esta población, una escuela de cultura y política del partido de Acción Republicana.

Natación

Club Natación Sevilla.—Reparto de premios.

El reparto de los premios correspondientes a los campeonatos sociales celebrados en el mes de Octubre tendrá lugar el domingo 27 del corriente, a las once y media de la mañana, en la piscina de Los Remedios, local social del Club Natación Sevilla.

Como complemento se efectuarán dos pruebas de natación, una el premio Consolación sobre la distancia de sesenta y seis metros reservada a los nadadores del Club que no han obtenido premio durante la temporada, dotada con tres medallas, y la otra prueba sobre la distancia de doscientos metros libres, como preparación y entrenamiento para el primer Campeonato de Andalucía de invierno, copa de Navidad, que el C. N. S. instituye como prueba clásica y que hace años celebran varios Clubs de otras capitales españolas.

Muy encarecidamente se ruega a todos los socios y a los amantes de la natación en general acudan a este festival del C. N. S.

Cámara de Inquilinos de Sevilla

Donativos recibidos por las Cámaras de Inquilinos que se relacionan y que fueron requeridas por esta de Sevilla para que contribuyeran a remediar la situación en que quedaron los huérfanos del matrimonio asesinado en el barrio de El Fontanal por el casero Manuel Escaribano.

Cámara de Inquilinos de Madrid, 100 pesetas; idem Santander, 35; idem San Fernando, 25; idem Jerez de la Frontera, 25; idem Mérida, 10; idem Badajoz, 25; idem Málaga, 50; idem Gijón, 25; idem Cartagena, 20.

Suma y signo, 350 pesetas. P. D.—Debido a la consulta previa que cada Asociación ha de hacer a sus afiliados, no han podido aún contestar todas y por ello no se da la lista completa con algunos que aún quedan y de los cuales tenemos ofrecimientos.

LEA USTED MANANA "EL LIBERAL"

EL DIARIO MEJOR INFORMADO

"El Liberal" en Huelva

NOTAS DEL DIA

FESTIVAL BENEFICO.—NOMBRAMIENTO DE UNA COMISION.—DEL AYUNTAMIENTO.—OTRAS NOTICIAS.

La sesión municipal de anoche careció de interés. Se despacharon varios asuntos de trámite.

Por no haber podido asistir a la sesión—excusando su ausencia—el señor Moreno Márquez, quedó sobre la mesa su moción, referente a las atribuciones de la Alcaldía para el nombramiento de funcionarios municipales.

Regresó de Sevilla el presidente de la Diputación, don Federico Romero.

El culto publicista don Enrique Marmol ha tenido la atención de enviarnos un folleto, con expresiva dedicación, en el que hace la historia del pueblo de Nerva.

Contiene el interesante trabajo del señor Marmol datos valiosos para la historia de la provincia de Nerva. Agradecemos al distinguido escritor su atención y le felicitamos por su bien documentado folleto.

Patrocinado por el gobernador civil y el alcalde, esta noche se celebra en el Gran Teatro el festival a beneficio de la Junta de Protección a la Infancia.

La compañía de Enguadanos interpretará la graciosa obra de Muñoz Seca y Pérez Fernández "Mi padre". En los intermedios habrá varios números de variedades: cante, baile, prestidigitación, etc.

UN BAUTIZO

El pasado día 22, a las diez de la noche, se celebró en la parroquia de San Gil el bautizo de un hijo del popular torero Manuel Vilches "Parrizas".

Actuó de madrina la bellísima señorita Rafaela Martín y de padrino don Eduardo Gálvez, conocido granadino, que llegó expresamente para la fiesta, en unión de los señores don José Cuéllar, don Guillermo Moreno, don Eduardo Gálvez Sánchez, don Enrique Pelegrín, don Leovigildo Fe, don Angel López y don Rafael Rivas.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de José Manuel. Los numerosos invitados pasaron a casa de los padres del niño, donde se reunió la flor y nata del flamenco.

Todos los invitados fueron obsequiados con rumbos. Entre los artistas que se encontraban nos deleitaron con sus coplas "El Pelotas", "El Culatas", Manuel Centeno, Manuel Torres "Niño de Jerez" y Frasquito Yerbabuena, todos acompañados de la guitarra, por el famoso "Niño Huelva".

Ni que decir tiene, fué un rato inolvidable, que perdurará mucho tiempo en la memoria de todos los que tuvieron la suerte de asistir.

DE FUTBOL

El pasado domingo se celebró en el estadio obrero de la Avenida de Miraflores un partido amistoso entre el Club Deportivo Angelus y el Deportivo de San Nicolás.

El encuentro resultó uno de los de mejor clase jugados en este campo. El Deportivo de San Nicolás fué aplaudido constantemente por el público que presenció el partido, pues los muchachos blanquirrojos, con sus jugadas limpias, de gran ligazón y precisos dases, dieron la sensación de un juego grande, teniendo dominados en la mayor parte de los dos tiempos a sus contrarios. Con un tres-no favorable al San Nicolás terminó el encuentro.

Por el Angelus se distinguió Carreiro, que fué el autor del único tanto para su equipo. El "Cundi" no se vio por ninguna parte.

El Deportivo de San Nicolás alineó a Fernando, Rosquero, Emilio, Estopa, Fafaelito, Marín, Rafa, Maqueda, Luis, Camacho y Morenillo.

Habla de las distintas clases de ergotina, entre ellas la secarotina. Luego se hacen productos más perfectos, entre ellos el Gynergeto, cuyo principal propagandista es el doctor Guggisberg (de Berna). En España Uzandiga la secarotina y Lorca el Gravitol; sin embargo, no se siente el partidario más que del Gynergeto.

Una vez los preparados de hipofisis: todos son extractos neuro-intermedio-hipofisarios. Dale el 1906 ve que actúan sobre el iris, sobre los músculos lisos e involuntarios. Hofstaeter los emplea en hemorragias por vías oculares y luego en inyecciones en la clínica de Wertheim en Viena. El primero que lo empleó en el parto fué Hofbauer y no notó efectos desastrosos.

El doctor Cañadas termina su interesante y práctica conferencia diciendo que el arte de ser tóxico go consiste en saber esperar.

Fué larga y merecidamente ovacionado.—El Comité de Conferencias.

Asociación Profesional de Estudiantes de Medicina

El próximo sábado 26 del corriente, a las seis de la tarde, en el aula máxima de la Universidad se celebrará una conferencia a cargo del doctor don Cristóbal Pera, cuyo tema oportunamente se anunciará.

Compañía Naviera SOTA Y AZNAR

SERVICIO RAPIDO El buque a motor Altube Mendi

Saldrá de Sevilla el 26, admitiendo carga los días 25 y 26 para los puertos de Málaga, Almería, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Para informes, a su consignatario, don Eladio R. de la Borbolla, Paseo de las Delicias, edificio de Hotel Cristina. Telefonos 24.442 y 24.904.

El Liberal LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACION 26.367 REDACCION 25.348

Cádiz

Ayer terminó el plazo para la presentación de proposiciones optando al concurso de las obras que deben realizarse en el malecón Sur y espigón de San Felipe Neri...

rique Alcina Láinez, hijo del profesor de esta Facultad de Medicina, don Enrique...

T. S. H.

Programa para hoy viernes, 25 de Noviembre de 1932: De 9,30 a 9 de de la mañana: Radio hablado de Unión Radio...

a) El Avapiés (danza del segundo acto). b) Villancico. c) Zambra gitana. d) Zacaetana. e) Angelita (tango). f) Aben Humeya. g) Cantos de mi tierra...

Retiro Obrero

Contribución de a Caja Colaboradora al plan nacional de cultura: Publicado el proyecto de ley de Hacienda de 26 de Agosto último...

cientos millones de pesetas, y en ningún caso rebasará la suma total de cuatrocientos veinte millones...

Colegio de Médicos de la provincia de Sevilla: En cumplimiento de lo que dispone el artículo 63 y siguientes del reglamento de régimen interior...

Indicador Económico

Medicos, Compras, Arriendos, Camioneta Ford, Montes Sierra, Cuotas militares, Admitiría personal activo, HUESPEDES, Automovilistas, LUBRIFICANTE AIGLON AUTO-OIL, OFERTAS, DEMANDAS, PERDIDAS, El Hogar Español, Algeciras - Sevilla, VICEVERSA, Auto Sevillana S. L., Matias López, Chocolates y Dulces.

El Cutis se Blanquea: Todo Paris habla de este aparente milagro, representado por la belleza de un cutis que se ha vuelto fresco y blanco...

Los pequeños deben estar alegres: Cuando note en sus mañmor o tristeza, generalmente es debido a un desarreglo intestinal...

Soloso SABOR NARANJA: Línea de Automóviles, Empresa Casal, Empresa de Automóviles RAFAEL DIAZ, EMPRESA SOTO, Automóviles a Gerente.

Use máquina eléctrica «SINGER» ó motor eléctrico «SINGER»: Aprenda a cortar con nuestros patrones «SINGER».

El Hogar Español, Algeciras - Sevilla, VICEVERSA, Auto Sevillana S. L., Matias López, Chocolates y Dulces.

SERVICIOS DIARIOS DE OMNIBUS SEVILLA A RONDA E INTERMEDIOS, Auto Sevillana S. L., Matias López, Chocolates y Dulces.

LA DANZARINA DE TANGO: Novela traducida del italiano por Cristóbal Litrán. Carolina Invernizio. La luz, á través de las cortinas se apagaba bajo la tela de los muebles...

TEMPERATURA

Table with temperature data: Tomada de la Universidad el día 24 Noviembre. Máxima al sol 00,0. A la sombra 17,2. Mínima 4,5.

El Liberal

SANTOS DE HOY

Santa Catalina, vg. y mr. JUBILEO.—Parroquia de Santa Catalina

MADRID

Según el informe técnico no existe peligro de derrumbamiento en la Mezquita de Córdoba con motivo de las obras que se realizan

ACUERDOS DE LA JUNTA DEL COLEGIO DE ABOGADOS

Madrid 24.—Hoy celebró reunión la Junta del Colegio de Abogados. En ausencia del decano, se conoció solamente de los escritos publicados por algunos colegiados.

LA CRISIS DE TRABAJO EN TOLEDO

Madrid 24.—Visitó al ministro de la Gobernación una comisión del pueblo de Cebrada, provincia de Toledo, para hablarle de la crisis de trabajo en aquel Municipio.

EN FAVOR DE LOS MARINEROS DEL «MAC MAHÓN»

Madrid 24.—El diputado radical señor Usabiaga visitó al ministro de Estado para interesarse en favor de los marineros españoles del «Mac Mahón».

En el asunto han intervenido el ministro de Estado y nuestro embajador en París.

LA MEZQUITA DE CORDOBA NO OFRECE PELIGRO

Madrid 24.—Apenas conocida la denuncia de un posible derrumbamiento de la Mezquita de Córdoba, a causa de las obras que en ella se realizan, la Dirección general de Bellas Artes, de acuerdo con el ministro, ordenó que marchara a dicha capital el catedrático de la escuela de Arquitectura, don Leopoldo Torres, para emitir informe.

INCIDENTES EN UNA COLONIA DE CASAS BARATAS

Madrid 24.—En la Colonia popular madrileña, próxima al puente de la Princesa, donde recientemente se produjo un choque entre dos bandos, se han registrado hoy nuevos incidentes.

LA ACTUALIDAD POLITICA Y PARLAMENTARIA

Se ha presentado una proposición para que se obligue a tributar a la Telefónica

Las obras del puerto de Mahón : : : : :

Madrid 24.—El ministro de Obras públicas, señor Prieto, hizo entrega a los periodistas, esta tarde en el Congreso, de la copia de un decreto relativo a las obras del puerto de Mahón.

En la parte expositiva del decreto se dice que autorizado el ministro por la ley de primero de Noviembre de 1932 para contratar mediante subasta las obras de dragado del puerto de Mahón, prescindiendo del informe del Consejo de Estado y demás formalidades prevenidas en la ley de contabilidad, por orden ministerial del mismo mes se anunció la subasta para el día 23 del actual; pero los estudios hechos por los servicios de puertos parecen evidenciar que los trabajos de dragado pueden hacerse con la misma rapidez por administración, acumulando el material que no se utiliza en otros puertos, o aprovechando el concurso para elegir entre las ofertas, sin atenderse a la base económica.

En virtud de estas consideraciones se dispone:

Artículo único.—Queda sin efecto el anuncio de subasta para las obras de dragado del puerto de Mahón, y se autoriza a los licitadores para retirar sus pliegos y los depósitos correspondientes.

Una proposición para que tribute la Telefónica : : : : :

Firmada por el señor Salazar Alonso y otros diputados se ha presentado una proposición a la Cámara pidiendo que, de acuerdo con los Estatutos municipal y provincial, se obligue a tributar a la Compañía Telefónica, puesto que el Estatuto que la extinguió fue derogado por la República.

La Comisión de Hacienda se reúne : : : : :

En la reunión celebrada por la Comisión de Hacienda, de la Cámara, ésta se ocupó del proyecto relativo a la cesión de unos terrenos al Ayuntamiento de Cádiz; del proyecto relativo a la organización de inspección de los servicios de Timbre, y se ocupó del proyecto de impuesto sobre la renta. Sobre este asunto sólo se

Las tareas de las Cortes Constituyentes

Continuó la discusión del presupuesto de Estado con la pertinaz oposición del señor Ortega y Gasset, que ha presentado numerosas enmiendas

En la interpelación relativa a la Compañía Telefónica todos los oradores coincidieron en la necesidad de anular el contrato vigente

Madrid 24.—A las cuatro y diez comenzó la sesión. Preside el señor Besteiro. En escanos y tribunas hay escasa animación.

ORDEN DEL DIA

LA DISCUSION DEL PRESUPUESTO DE ESTADO

Continúa la discusión del presupuesto de gastos del ministerio de Estado.

Se concede la palabra al señor Ortega y Gasset para que defienda todas las enmiendas que tiene presentadas al capítulo primero, sin perjuicio de enumerarlas al ir a votar cada uno de los artículos.

Un diálogo con la presidencia : : : : :

El presidente de la Cámara advierte al señor Ortega y Gasset que sólo dispone de media hora para defender todas las enmiendas.

El señor Ortega y Gasset protesta de esta simplificación.

Con este motivo se produce un diálogo entre la presidencia y el señor Ortega y Gasset.

El Sr. Ortega y Gasset defiende sus enmiendas : : : : :

Este intenta protestar nuevamente, y al fin se decide a defender sus enmiendas.

Comienza censurando la lista de selección del personal diplomático, y dice que los servicios se han organizado mal.

Entiende que no se hace nada por robustecer nuestras relaciones con América.

Creo que también están mal organizados los servicios internos del ministerio.

Nuestros representantes en el extranjero siguen realizando sus funciones con arreglo a los moldes antiguos y en el personal se observan preocupaciones impropias de estos tiempos.

A su juicio es necesario crear una Dirección general de asuntos económicos y otra de asuntos políticos, donde figuren los catedráticos.

El presidente de la Cámara advierte al orador que ha transcurrido el tiempo reglamentario, y le invita a terminar en el menor plazo posible de tiempo.

El señor Ortega y Gasset acepta la indicación de la presidencia y agrega que, como no puede decir lo que quisiera, opta por sentarse.

Réplica de la Comisión y rectificaciones : : : : :

El señor Cornide, por la Comisión, le contesta.

Rectifica el señor Ortega y Gasset, insistiendo en sus puntos de vista.

También lo hace el señor Cornide. Van rechazándose las enmiendas presentadas por el señor Ortega y Gasset a los distintos artículos, y queda terminada la discusión del capítulo primero.

Discusión de otros artículos

Se abre debate sobre la totalidad del capítulo segundo.

También consume un turno en contra el señor Ortega y Gasset, a quien la presidencia concede tres cuartos de hora para defender las enmiendas.

El orador hace un nuevo discurso justificando el capítulo.

Le contesta, por la Comisión, el señor Cornide.

Sin discusión se van aprobando los distintos artículos del capítulo segundo.

Se pasa después a discutir el capítulo tercero

El aumento de gastos de representación de las Embajadas : : : : :

El señor Ortega y Gasset protesta de que se aumenten los gastos de representación de las Embajadas de París y Berlín.

Dice que la Embajada de París tiene asignadas 450.000 pesetas para este concepto, cantidad que considera suficiente el orador.

Le contesta el señor Cornide. Se rechazan las enmiendas presentadas por el señor Ortega y Gasset, y se aprueban los artículos del dictamen.

La consignación para Andorra : : : : :

Se acepta una enmienda por virtud de la cual se varía la denominación que precede a la consignación para la República de Andorra.

La consignación, que figuraba a nombre del obispo pasa a esta denominación: «Para la soberanía de Andorra.»

El señor Ortega y Gasset quiere que no sea el obispo nuestro representante en la República de Andorra.

De las manifestaciones del señor Ortega protestan varios diputados, entre ellos el señor Gil Robles.

Le contesta el señor Cornide. Al ponerse a votación el artículo sexto, el señor Royo Villanova expli-

ca el voto de la minoría, que se refiere a la soberanía de Andorra.

Se desecha el voto particular y se aprueba el artículo sexto, quedando aprobado el capítulo tercero.

Se pasa a discutir el capítulo cuarto. El señor Ortega y Gasset lo impugna.

Se rechazan las enmiendas presentadas y queda aprobado el capítulo.

Se pone a debate el capítulo quinto. El señor Escandell consume un turno en contra.

También lo combaten los señores Alberca Montoya y Ortega y Gasset.

Al votar una enmienda se ausentan los radicales : : : : :

Se aprueban los artículos del uno al estorcer del capítulo quinto.

Al artículo quince se presenta una enmienda del señor Ortega y Gasset, para la cual su autor solicita votación nominal.

Los radicales se ausentan del salón.

Se aprueban los artículos del uno al estorcer del capítulo quinto.

Al artículo quince se presenta una enmienda del señor Ortega y Gasset, para la cual su autor solicita votación nominal.

Los radicales se ausentan del salón.

Se aprueban los artículos del uno al estorcer del capítulo quinto.

Al artículo quince se presenta una enmienda del señor Ortega y Gasset, para la cual su autor solicita votación nominal.

Los radicales se ausentan del salón.

Se aprueban los artículos del uno al estorcer del capítulo quinto.

Al artículo quince se presenta una enmienda del señor Ortega y Gasset, para la cual su autor solicita votación nominal.

Los radicales se ausentan del salón.

Se aprueban los artículos del uno al estorcer del capítulo quinto.

Al artículo quince se presenta una enmienda del señor Ortega y Gasset, para la cual su autor solicita votación nominal.

Los radicales se ausentan del salón.

Se aprueban los artículos del uno al estorcer del capítulo quinto.

Al artículo quince se presenta una enmienda del señor Ortega y Gasset, para la cual su autor solicita votación nominal.

Los radicales se ausentan del salón.

Se aprueban los artículos del uno al estorcer del capítulo quinto.

Al artículo quince se presenta una enmienda del señor Ortega y Gasset, para la cual su autor solicita votación nominal.

Los radicales se ausentan del salón.

Se aprueban los artículos del uno al estorcer del capítulo quinto.

Al artículo quince se presenta una enmienda del señor Ortega y Gasset, para la cual su autor solicita votación nominal.

PROVINCIAS

A causa de una diligencia practicada en Barcelona se van a practicar nuevas detenciones por la evasión de capitales

EL CONFLICTO ESCOLAR EN SALAMANCA

Salamanca 24.—Continúa la huelga de estudiantes de Derecho.

Las clases se dieron, asistiendo solamente cuatro alumnos.

Para la entrada en la Universidad se exigía la presentación del correspondiente carnet.

En los alrededores de la Universidad se produjeron algunos alborotos.

A las doce y media, un pequeño grupo llegó hasta la Plaza Mayor, dando numerosos gritos.

El decano ha manifestado que desde hoy empezarán a cumplirse las sanciones acordadas.

En el Instituto ha continuado la huelga, a la que se han unido los estudiantes de todos los cursos.

El Claustro acordó celebrar esta tarde una reunión con todos los estudiantes, para tratar de la asignatura de Ética, origen del conflicto.

Los obreros rederos seguirán la huelga parcial.—Zambrano.

LA HUELGA DE SANLUCAR

Sanlúcar de Barrameda 24.—Esta mañana amanecieron enarabadas las principales calles de la ciudad, continuando las mismas precauciones que en días anteriores.

Muchos obreros entraron al trabajo, abandonándolo después.

Esta tarde el Comité de huelga lanzó un manifiesto ordenando la vuelta al trabajo.

Los obreros rederos seguirán la huelga parcial.—Zambrano.

VISTA DE UNA CAUSA POR SEDICION CONTRA UN EX AL CALDE

Badajoz 24.—Ante el Tribunal de jurados ha comenzado la vista de la causa por sedición contra el ex alcaide de Herrera del Duque Alberto Calderón y tres individuos más.

Del relato de los hechos resulta que el ex alcaide reunía al vecindario en la plaza y desde el balcón del Ayuntamiento excitaba a los trabajadores, asegurándoles que los pastos de Cijara eran suyos y que había que reivindicarlos por la fuerza.

En aquellos días se detuvo a dos personas de relieve en el pueblo, y sabedor de que iba a producirse un conflicto, el gobernador se personó en Herrera, siendo recibido con hostilidad.

En el Ayuntamiento, donde se encontraba la primera autoridad de la provincia con una Comisión de patronos y obreros, irrumpió parte del vecindario, pretendiendo apoderarse del gobernador.

La situación fue despejada, después de un día de disturbios.

Las recompensas por los sucesos de Agosto

Se conceden diez mil pesetas a los funcionarios de Sevilla que mantuvieron la comunicación con el Gobierno

Madrid 24.—Han sido acordados los premios que se concederán a los funcionarios que prestaban servicio durante la noche del 10 de Agosto, con motivo de los sucesos.

Se conceden mil pesetas a los funcionarios de la Dirección general de Seguridad que se hallaban de guardia la citada noche.

Diez mil a los funcionarios de Sevilla que prestaron su colaboración al Gobierno.

Quince mil se repartirán entre los demás funcionarios que prestaron su colaboración al Gobierno.

Y diez mil para repartir entre el personal de la Central telefónica de Madrid.

Los toros en el otro mundo

Caracas 24.—Se lidiaron toros de Quebrados, que resultaron bravos.

Julio Mendoza, bien en sus dos toros, siendo ovacionado.

Amorós tuvo una tarde completa. Toró superiormente con el capote a sus dos toros.

Con la muleta, muy valiente en el primero, al que hizo una magnífica faena, llena de dominio, derrochando valentía e inteligencia.

En el segundo dió un curso de bien torrear por naturales y de pecho. Mató de sendas estocadas y cortó las orejas de sus dos enemigos.

Carnicerito, valiente y superior matando. Cortó una oreja.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

de grandes trabajos, por una pareja de la Guardia civil.

Cuando el gobernador se hallaba ya en el automóvil para ausentarse, otro grupo pretendió apoderarse de él.

Después del informe del fiscal informaron las defensas, que negaron los hechos.

LA HUELGA DE CONTRAMAESTRES

Barcelona 24.—La huelga de contramaestres ha sido general en toda la región. Algunas fábricas han cerrado.

Los Sindicatos fabriles dicen que como la huelga se ha producido sin contar con los obreros, éstos continuarán acudiendo al trabajo.

La Junta de gobierno de fabricantes de Cataluña acordó sostener el trabajo en todas las fábricas por todos los medios, utilizando contramaestres no afiliados.

LA EVASION DE CAPITALS

Barcelona 24.—El juez que entienda en su sumario por la evasión de capitales, tomó declaración a varias personas.

También ha recibido el informe de los peritos sobre unas diligencias practicadas en una importante casa, y a consecuencia de la cual serán procesadas varias personalidades residentes en Barcelona.

El juez se halla muy satisfecho por el satisfactorio resultado de la mencionada diligencia, que permitirá poner en claro cuanto se relaciona con la evasión de capitales.

PRECAUCIONES EN GIJON

Gijón 24.—Se observan muchas precauciones en esta población.

Los guardias de Seguridad patrullan con tercerolas, y se ha reforzado la vigilancia en los Bancos.

ATRACO A UNA TIENDA DE COMESTIBLES

Barcelona 24.—En una tienda de comestibles penetraron tres sujetos pistola en mano, exigiendo a que no la entrega de cuanto tuviese en el cajón.

El industrial se resistió; pero ante la resuelta actitud de los asaltantes, les entregó noventa pesetas a que ascendía el importe de la venta.

MEDIDAS PREVISORAS ANTE LOS PROPOSITOS DE LOS EXTREMISTAS

Barcelona 24.—El gobernador manifestó a los periodistas que no se extrañarían de ver en la calle fuerzas de la Guardia civil, pues debido a las noticias que hasta él habían llegado, se había visto obligado a adoptar estas medidas.

Parce ser que los extremistas se proponían realizar actos de sabotajes en la conducción del agua, fábricas de gas y electricidad y en la Telefónica.

La Policía practicó varias detenciones con este motivo.

UNA BOMBA EN UN SINDICATO

Barcelona 24.—Dicen de Igualada que en una ventana del Sindicato Unico de la Construcción hizo explosión una bomba, sin consecuecias.

LA DIMISION DEL GOBERNADOR DE GERONA

Barcelona 24.—Hoy ha marchado a Madrid el gobernador de Gerona, señor Amella, para ratificar la dimisión que tiene presentada por haber sido derrotado el partido político a que pertenece y el cual lo presentó como candidato en las últimas elecciones.

EL DOCTOR ECKENER HA SOLICITADO EL ESTABLECIMIENTO DE UN AEROPUERTO

Barcelona 24.—El doctor Eckener, en unas manifestaciones, ha dicho que ha solicitado del Ayuntamiento el establecimiento de una estación para el amarre del zeppelin.

En el documento se especifica que Barcelona tiene un gran potencial para venir como estación de paso para estas tres grandes líneas aéreas: Friedrichshafen, Barcelona, Río Janeiro, Nueva York, Barcelona, India inglesa, y Amsterdam, Barcelona, Batavia.

LA HUELGA GENERAL DE GRANADA

Granada 24.—Continúa la huelga general declarada por los sindicatos.

Estos han publicado una nota en la que dicen que la huelga continuará hasta que no se resuelvan los conflictos pendientes y sea liberado un sindicalista.

EXPLOSION EN UN TALLER DE PIROTECNIA

Valencia 24.—En un taller de pirotecnia hizo explosión un petardo, hiriendo de gravedad a tres personas.

La policía ha practicado varias detenciones por suponerse que en dicho taller se dedicaban a la fabricación clandestina de explosivos.